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Výroční zpráva je vydána ředitelkou Základní školy Kladno, C. Boudy 1188 podle § 
10, odstavce 3 zákona č. 561/2004 Sb., v platném znění o předškolním, základním, 
středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (dále jen školský zákon) a podle § 7, 
části třetí, vyhlášky MŠMT č. 15/2005 Sb. v platném znění, kterou se stanoví obsah 
výroční zprávy a náležitosti dlouhodobých záměrů, výročních zpráv a vlastního 
hodnocení školy (dále jen „Vyhláška“) a podle § 18 zákona č. 106/1999 Sb. v platném 
znění o svobodném přístupu k informacím, jak vyplývá z pozdějších změn. Podklady 
pro zpracování výroční zprávy dodávají vybraní členové pedagogického sboru a 
dalších úseků. 

1. Základní údaje o škole 

1.1. Identifikační údaje 

Název zařízení: Základní škola Kladno, C. Boudy 1188 
Adresa: Cyrila Boudy 1188, 272 01 Kladno 

IZO školy: 102102074 
IZO zařízení: 600044262 

IČ: 70867429 
DIČ: CZ70867429 

ID datové schránky: hjrhkmk 

1.2. Kontaktní informace 

Škola www.10zskladno.cz
+420 312 248 081

info@10zskladno.cz

Ředitelka Ing. Zuzana Chvojková
+420 776 234 403

zuzana.chvojkova@10zskladno.cz

Zástupce ředitelky Mgr. Jan Eis
+420 604 516 010

jan.eis@10zskladno.cz

Ekonomický úsek Monika Hrabánková
+420 731 495 213

monika.hrabankova@10zskladno.cz

ICT a projektový úsek Tomáš Juřica
+420 720 944 695

tomas.jurica@10zskladno.cz
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1.3. Zřizovatel 

Statutární město Kladno, nám. Starosty Pavla 44, 272 01 Kladno 

Zřizovací listina vydaná 1. ledna 2001. 

Zařazení do školského rejstříku vydáno MŠMT 1. září 2007. 

1.4. Školská rada 

Má 6 členů a byla zřízena 1. ledna 2006. Aktuálně funguje v tomto složení: 

1.5. Součásti školy 

Základní škola Kladno, C. Boudy 1188 sdružuje tyto součásti: 

Školní jídelna slouží současně stále jako vývařovna pro Základní školu Kladno, 
Vašatova 1438 a Mateřskou školu Kladno, Švýcarská 2520. 

2. Historie školy 
Škola byla zřízena 1. září 1957 jako jedenáctiletá střední škola. Studenti v té době 
docházeli do 19 tříd a celkový počet žáků byl 775. Ve školním roce 1963/1964 bylo 
rozhodnuto o zřízení základní školy s  rozšířenou výukou cizích jazyků. V  této 
podobě funguje škola dodnes, jen s tím rozdílem, že už od školního roku 1999/2000 
má škola spádovou oblast a žáci do ní nevykonávají přijímací zkoušky na základě 
principu rovného přístupu ke vzdělávání. Stále platí, že žáci devátých tříd jsou ve 
velké většině schopni složit maturitní zkoušku anglického i německého jazyka. Na 
základě zasedání Zastupitelstva města Kladna byla rozšířena spádová oblast školy o 
pět ulic z Kladna – Kročehlav. Většina zákonných zástupců dětí z této části města 
nevyužívá možnosti docházky do školy vzhledem ke vzdálenosti od místa trvalého 
pobytu, což se projevuje každoročně při zápisu dětí do prvního ročníku. 

za MMK Kladno
Bc. Lenka Růžková

Vojtěch Munzar – předseda

z řad pedagogického sboru
Mgr. Jana Havlůjová

Mgr. Jiří Homola

z řad rodičů
Ing. Petr Opálka

Pavel Volf

Základní škola kapacita 555 žáků

Školní družina kapacita 190 žáků

Školní jídelna kapacita 1050 žáků
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V průběhu školního roku 2022/2023 vykonávalo na škole povinnou školní docházku 
516 žáků, z toho 247 na prvním stupni a 269 na druhém stupni. Škola má již několik 
let 18 kmenových tříd, více není možno otevřít, protože se zvýšil počet jazykových 
skupin a je tedy mnoho učeben obsazeno v průběhu celého dne, škola by z tohoto 
důvodu uvítala možnost realizace půdní vestavby v hospodářské budově. 

V dubnu 2023 proběhl tradiční zápis žáků do prvních tříd pro školní rok 2023/2024, 
bylo přijato 60 dětí. V uplynulém školním roce byly otevřeny opět dvě první třídy 
po 30 dětech. Zájem o školu se projevil nejen při přijímání dětí do prvních tříd, ale 
četnými žádostmi o přestup žáků do vyšších ročníků. Tradičně mnohým žádostem 
nebylo možno vyhovět vzhledem ke kapacitě tříd. 

Také v uplynulém školním roce podali zákonní zástupci žádost o přijetí k základnímu 
vzdělávání na školu i žáků s  jiným mateřským jazykem. Jednalo se nejen o další 
uprchlíky před válkou z Ukrajiny, ale také o rodiny s vietnamskou národností. Přijatí 
žáci byli zařazováni do ročníku podle možnosti školy. V průběhu celého školního 
roku byla těmto dětem poskytována pravidelná bezplatná výuka českého jazyka 
jako jazyka cizího. Měli také k  dispozici psycholožku a dvě asistentky pedagoga 
ukrajinské národnosti. Žáci se celkem úspěšně zařadili do chodu školy a čtyři 
absolventi devátého ročníku jsou přijati na střední školy. Jeden z absolventů bude 
na základě žádosti matky opakovat devátý ročník. 

Kromě nově příchozích ukrajinských dětí tradičně do školy docházejí děti z USA, 
Keni, ale také z Ruska a Běloruska a Vietnamu. 

Docházku v zahraniční škole podle paragrafu 38 odstavce a) zákona číslo 561/2004 
Sb. vykonávali čtyři žáci. 

3. Charakteristika školy 
Výuka na škole probíhá podle školního vzdělávacího programu Babylon. Název 
napovídá, že je škola zaměřena na rozšířenou výuku jazyků. Disponibilní hodiny jsou 
věnovány nejen výuce především anglického a německého jazyka, ale na prvním 
stupni také výuce českého jazyka. Ve školním roce 2020/2021 se poprvé rozběhl 
kroužek anglického jazyka pro první a druhé třídy, který je veden vyučujícími 
angličtiny školy. Ten pokračoval i ve školním roce 2022/2023. Rodiče i žáci projevují 
o kroužek velký zájem. Hodiny jsou zařazovány do dopolední výuky, do půlených 
hodin, aby efekt kroužku byl co největší. Stále probíhají i kroužky vedené externí 
pedagožkou, Mgr. Ivou Plešingerovou. Od třetího ročníku se žáci učí anglickému 
jazyku v  týdenní časové dotaci čtyři hodiny týdně, v  pátém ročníku se v  rámci 
nepovinného předmětu věnují německému jazyku v časové dotaci dvě hodiny týdně 
a od šestého ročníku jsou žáci vyučováni tři hodiny angličtině a tři hodiny němčině. 
Od osmé třídy mají žáci možnost vybrat si z nabídky povinně volitelného předmětu, 
buď konverzace anglického, nebo německého jazyka, nebo mají možnost se 
věnovat matematické gramotnosti, vše ve dvouhodinové dotaci. 

I v uplynulém školním roce žáci devátých ročníků úspěšně zkusmo složili maturitní 
test z angličtiny. 

Jednotné přijímací zkoušky zkomplikovaly přijímací řízení, přesto se vzhledem ke 
kvalitní přípravě žáků nejen v  cizích jazycích, ale také v  ostatních předmětech, 
všichni dostali na vybrané, nebo podobně zaměřené střední školy. Absolventi školy 
jsou tradičně přijímáni také na prestižní střední školy nejen v Kladně. Jedná se na 
příklad o gymnázium Arabská, Nad Alejí, J. Keplera, a jiné.  
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Na škole je tradičně využíván systém pro školní administrativu – Bakaláři, jednak 
jako elektronickou žákovskou knížku, jednak jako informační systém při komunikaci 
s  rodiči přes Komens, dále je systém využíván pro elektronickou třídní knihu, kdy 
rodiče mohou sledovat probírané učivo i domácí úkoly. Tento systém se velmi 
osvědčil, zamezuje komunikačním bariérám, nedostatečné informovanosti a 
nejasnostem zápisů při klasifikaci. 

Katalogové listy žáků, které jsou také vedeny v systému pro školní administrativu – 
Bakaláři, byly na konci školního roku, tak, jako každoročně, vytištěny a archivovány. 
Katalogové listy absolventů, které byly starší, než je předepsaná lhůta, byly 
převezeny do kladenského státního archívu. 

Každá učebna školy je vybavena notebookem, takže se pedagogové mohou 
přihlásit na svůj účet a zapisovat do třídní knihy, případně zapisovat klasifikaci. 
Hojně jsou díky vybavení učeben interaktivními tabulemi využívány výukové 
programy.  

Žáci a pedagogové využívají pro komunikaci mezi zákonnými zástupci a školou 
Žákovské průkazy, ve kterých jsou předem zapsány termíny třídních schůzek, 
pedagogických rad, sběrových aktivit, školních prázdnin a jsou zde také 
zaznamenány důležité kontakty. Slouží také jako omluvný list a pro zaznamenání 
výchovných opatření nebo aktivit třídy. Všechny tyto informace jsou také k dispozici 
ve zmiňovaném systému Bakaláři a na webových stránkách školy. 

Metodické sdružení prvního stupně a předmětové komise se v  průběhu školního 
roku scházely dle potřeby, na základě pokynu vedení, ale nejméně jednou za 
čtvrtletí. Setkání se soustředila na co nejlepší spolupráci mezi prvním a druhým 
stupněm ve vybraných předmětech, hlavně v  matematice, českém jazyce a 
přírodopisu.. Při schůzkách pedagogů byl taky řešen výběr učebnic, výukových 
programů, nákup pracovních sešitů. Finanční prostředky na tyto aktivity jsou 
omezené, proto škola pravidelně vznáší požadavky na Spolek rodičů Desítka. 
Většině požadavků bylo vyhověno. 

Škola pokračovala v  duální výuce při výuce jazyků včetně českého, dále při 
matematice, zejména geometrii, také v hodinách tělocviku, kde jsou zapojeny do 
výuky i trenérky. Na výuce prvního stupně se podílí také druhostupňoví 
pedagogové. Velmi vytížená je při práci na škole školní psycholožka a speciální 
pedagožka, počet dětí, které potřebují jejich pomoc roste. Obě jsou součástí 
Školního poradenského centra, ve kterém dále působí preventistka nežádoucích 
jevů, výchovné poradkyně prvního i druhého stupně a vedení školy. 

Velká péče je věnována tradičně i setkání členů poradenského centra s  rodiči 
potřebných žáků. Každému setkání je věnována velká příprava a je z něj k dispozici 
písemný záznam s podpisy všech zúčastněných. 

Škola dlouhodobě intenzivně spolupracuje s  Dobrovolnickým centrem Kladno. 
V  červnu 2023 proběhl mimořádný zápis pro děti z  Ukrajiny, zúčastnili se jej tři 
zájemci. 

Prvním školním rokem se ve škole vzdělávaly děti v  přípravné třídě. Vzdělávání 
probíhalo podle nově vytvořeného školního vzdělávacího programu právě pro 
přípravnou třídu. Toto vzdělávání proběhlo úspěšně, škola je velmi vděčná 
zřizovateli za podporu a pomoc při vytvoření a provozu učebny pro tyto děti. Pro 
příští školní rok je přijato do přípravné třídy 15 dětí. 
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3.1. Počty žáků a třídy 

3.2. Materiálně technické podmínky školy 

Výuka na Základní škole Kladno, C. Boudy 1188 probíhá ve dvou budovách, hlavní 
(čtyřpodlažní) a hospodářské (dvoupodlažní). Tak, jako v  minulých letech, i 
v  hodnoceném školním roce byly kmenové třídy prvního i druhého stupně 
rozmístěny ve všech čtyřech podlažích hlavní budovy, pouze situování prvních a 
druhých tříd bylo omezeno do prvního a druhého podlaží. Ve 3. a 4. podlaží se 

Třída Třídní učitel
Počet žáků Cizinci 

u nás
Doporučení 

ŠPZchlapci dívky

PT Procházková 9 3 3 0

Celkem přípravná třída 9 3 3 0

I.A Mgr. Konečná 11 19 3 0

I.B Mgr. Hermanová 10 19 3 0

II.A Mgr. Smolová 13 12 6 2

II.B Mgr. Podpěrová 15 10 3 3

III.A Mgr. Dobrovolská 16 12 4 3

III.B Mgr. Dosoudilová 15 12 2 4

IV.A Mgr. Havlůjová 12 16 2 5

IV.B Mgr. Drvotová 13 17 0 2

V.A Mgr. Valtrová 16 14 2 1

V.B Bc. Simonová 14 15 5 5

Celkem první stupeň 135 146 30 25

VI.A Mgr. Švihlíková 12 17 3 2

VI.B Mgr. Drechselová 15 14 3 8

VII.A Mgr. Pálinkášová 11 14 0 3

VII.B Mgr. Eisová 8 19 4 3

VIII.A Ing. Rojdlová 14 16 3 3

VIII.B Mgr. Kropáčová 18 12 2 3

IX.A Mgr. Posltová 15 14 3 2

IX.B Mgr. Frantová 10 14 2 1

Celkem druhý stupeň 103 120 20 25

Celkem škola 247 269 53 50
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vyučují děti obou stupňů, a to v běžných učebnách, nebo v odborných pracovnách, 
jako např. českého, německého a anglického jazyka, zeměpisu a přírodopisu, chemie 
a matematiky. V  mezipatře jsou umístěny prostory školní družiny, které jsou 
využívány vždy v průběhu dopoledne pro výuku jazyků, tedy pro méně početné 
skupiny žáků. Je zde také umístěna učebna nově vzniklé přípravné třídy. 
K  činnostem školní družiny byly odpoledne využívány také kmenové učebny a 
prostor vnitřního areálu školy. V  přízemí hospodářské budovy je umístěna školní 
kuchyně, jídelna, kancelář jídelny a hygienická zařízení. 

Místnost, která je situována vedle místnosti společenské (je vybudována v její části) 
škola využívá jako prostor Školního poradenského centra, místnost pro jednání 
výchovných poradců obou stupňů školy se zákonnými zástupci žáků a také jako 
pracoviště školní psycholožky a speciální pedagožky. Citlivé materiály o žácích, kteří 
mají speciální potřeby výuky a výchovy, tedy o sledovaných dětech, které zde byly 
uloženy, jsou v  současnosti k  dispozici v  kanceláři školy a v  kabinetu výchovné 
poradkyně druhého stupně.. Společenská místnost je vybavena omyvatelnými 
křesílky a stolečky pro žáky, kteří zde za nepříznivého počasí tráví pod dohledem 
proškolených provozních zaměstnanců polední přestávku. 

Školní knihovna je již řadu let soustředěna do učeben pro výuku českého jazyka a 
dějepisu s tím, že část knih je umístěna také v  kabinetě vyučujících těchto 
předmětů, kde je k dispozici velkoformátová knihovna přes celou jednu stěnu 
kabinetu. Knihy i výukové programy škola neustále doplňuje, a to jak z  vlastních 
zdrojů, tak z poskytnutých příspěvků. 

Ve společenské místnosti byl stále v provozu nápojový automat. Dodávky produktů 
„Ovoce do škol“ a „Mléko do škol“ byly i ve školním roce 2022/2023 zajišťovány 
firmou BOVYS, se kterou je škola spokojena. Stále platí, že každý žák prvního 
stupně dostal zdarma jednou týdně čerstvé ovoce, zeleninu, případně ovocnou/
zeleninovou šťávu. Nově bylo ovoce i mléko žákům dodáváno jednou za 14 dní, 
druhý stupeň se již projektu na základě pokynů dodavatele nezúčastní. 

Chodby hlavní budovy byly nově vybaveny kamerami pro zvýšení bezpečnosti 
pohybu žáků v prostorách školy. 

Venkovní prostory školy jsou využívány stále velmi intenzivně. V areálu je umístěno 
multifunkční hřiště, které slouží při hodinách tělocviku, pro sportovní aktivity během 
polední přestávky a také pro činnosti školní družiny. V blízkosti hřiště je řada hracích 
prvků pro menší děti a učebna v přírodě s výukovými tabulemi. Tuto část pozemku 
využívali pedagogové za příznivého počasí k  výuce hudební výchovy, jazyků, 
výchovy k  životu, zeměpisu, přírodopisu, aj. Pracovní činnosti se konaly na 
záhonech se zeleninou, bylinkami i květinami. Škola by velmi ráda tyto části 
pozemku lépe vybavila zeminou, vodními prvky, dalšími stromy i keři, v tomto 
smyslu proběhlo v průběhu školního roku jednání se zřizovatelem. Týkalo se také 
možného zřízení podzemních zásobníků dešťové vody, kterou by bylo možno 
využívat nejen pro zalévání záhonů, ale výhledově a po stavebních úpravách také 
pro využití na školních WC. 

Pro výuku tělesné výchovy škola využívá také pronajatého hřiště Střední 
průmyslové školy a Obchodní akademie. 

V  březnu 2023 proběhla kontrola školní kuchyně pracovnicí KHS Kladno. Byly 
potvrzeny závažné závady, o kterých ředitelka školy pravidelně informuje příslušné 
zaměstnance zřizovatele. Byla přislíbena celková rekonstrukce školní kuchyně 
v nejbližších letech a celková rekonstrukce odvětrání v průběhu srpna a září 2023. 
Dále byl za výrazné finanční pomoci zřizovatele zakoupen kotel a je přislíbena 
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pomoc při zakoupení tzv. rekondiční skříně, která je nutnou výbavou kuchyně. 

4. Filozofie školy 
Pedagogičtí i ostatní pracovníci školy se stále řídí následujícími pravidly – tzv. 
Desaterem školy. 

S myšlenkou „Desatera“ jsou seznamováni i žáci, ti vyslovili přání mít tyto sepsané 
zásady vytištěny ve svých učebnách. 

Desatero školy: 

1. Nevezmeš jména školy, žáka, ani kolegy nadarmo. 
2. Pomni, abys každý okamžik s žáky i jejich rodiči využil ku jejich prospěchu. 
3. Cti každého žáka svého, aby dobře se Tobě i jemu vedlo. 
4. Nezabiješ žákovu osobnost, neb bys tím zmrzačil jeho duši. 
5. Neuhasíš touhu jeho po vzdělání. 
6. Nepokradeš víru jeho v Tebe, Tvé kolegy a školu. 
7. Nepodlehneš tlaku okolí (rodičů , kolegů, žáků…) považuješ-li ho za 

neoprávněný. 
8. Nebudeš dychtit po žácích kolegy svého, neb všichni by měli být v očích Tvých 

rovni. 
9. Nepromluvíš křivého svědectví, neb Ty, učitel, jsi morálním vzorem svého okolí. 
10. Buď vzdělaný, tolerantní, spravedlivý, pouze tak lze naplnit poslání, jež jsi uložil 

na svá bedra. 

Zpracoval Mgr. Jiří Homola 

Cíli působení pedagogického sboru bylo i ve školním roce 2022/2023 hlavně: 

- poskytování vyváženého, kvalitního vzdělávání 
- rozvíjení samostatného logického myšlení a schopnosti komunikace 
- příprava žáků pro praktický život včetně studia na středních školách 
- uplatňování dalších forem výuky – integrované vyučování, skupinové vyučování, 

besedy s odborníky, používání interaktivních tabulí, práce s internetem 
- pomoc handicapovaným žákům s diagnostikovanými specifickými poruchami 

učení 
- poskytnutí prostoru žákům nadaným a talentovaným 
- vedení žáků k sebekontrole, sebehodnocení a samostatnému rozhodování 
- vedení k samostatné práci i spolupráci ve skupině 
- vytváření co nejzdravějšího školního prostředí 
- pokračování v co nejlepší komunikaci a spolupráci s rodinami žáků 

Pedagogičtí pracovníci i ostatní zaměstnanci školy se tak, jako v minulých letech, 
řídí následujícím: 

- poznávají žáky, jejich potřeby a schopnosti 
- pedagogové vyučují prostřednictvím vlastní činnosti žáků, využívají smyslového 

poznání a zkušeností žáků 
- vytvářejí prostředí, ve kterém se žáci cítí bezpečně a chtějí se učit, které dává 

prostor pro žákovu seberealizaci a sebedůvěru 
- rozvíjí klima dobrých vztahů mezi žáky, mezi žákem a učitelem 
- dávají žákům přiměřený čas k učení a vede je k trvalému osvojení vědomostí 
- volí učivo ve shodě s individuálními možnostmi a zájmy žáků, kladou důraz na 
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smysluplné učení, respektují schopnosti žáků 
- podporují u žáků logické a kritické myšlení 
- učí žáky pracovat s informacemi, vyhledávat souvislosti, propojovat poznatky 

různého druhu 
- rozvíjí schopnost žáků spolupracovat a pracovat v týmu 
- podporují u žáků schopnost poslouchat a respektovat názory jiných lidí 
- vybírají a využívají vhodné učebnice a učební pomůcky k nim náležející 
- hodnotí znalosti žáků, nikoliv jejich slabiny 
- rozvíjejí schopnost žáků samostatně pracovat i v domácím prostředí 

5. Personální zabezpečení 

5.1. Pedagogický sbor 

Složení pedagogického sboru je stále stabilní. Ve výuce byla opět praktikována 
duální výuka, tentokrát ještě ve větším rozsahu. Mnozí vyučující druhého stupně byli 
zařazeni do tandemu při výuce matematiky, českého jazyka a tělesné výchovy. 
Součástí týmu je také školní psycholožka a speciální psycholožka. 

Bělohradská Tereza, Mgr. Speciální pedagog

Bernášková Daniela, Mgr. Asistentka pedagoga

Černá Jitka, Mgr. Učitelka

Dobrovolská Jana, Mgr. Učitelka

Dosoudilová Romana, Mgr. Učitelka

Drechselová Eva, Mgr. Učitelka

Drvotová Hana, Mgr. Učitelka, výchovná poradkyně

Eis Jan, Mgr. Zástupce ředitelky

Eisová Šárka, Mgr. Učitelka, výchovná poradkyně

Foretová Soňa, Ing. Učitelka

Frantová Ladislava, Mgr. Učitelka

Gligičová Jana, Mgr. Učitelka

Havlůjová Jana, Mgr. Učitelka

Hermanová Zuzana, Mgr. Učitelka

Homola Jiří, Mgr. Učitel

Chocholová Denisa Učitelka

Chvojková Zuzana, Ing. Ředitelka

Jelínková Petra Vychovatelka ŠD, asistentka pedagoga

Júdová Michaela Vychovatelka ŠD, asistentka pedagoga
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Karabyn Uliana Asistentka pedagoga UA

Kitanovská Julie, Mgr. Vedoucí ŠD

Konečná Dagmar, Ing. Učitelka

Kounovská Tereza Asistentka pedagoga

Kropáčová Markéta, Mgr. Učitelka, metodik prevence

Lidická Jitka, Mgr. Učitelka

Lisnerová Jana Učitelka českého jazyka pro cizince

Majerová Jindra, Bc. Vychovatelka ŠD

Mandelíčková Barbora, Mgr. Učitelka

Müller Markéta, Mgr. Učitelka

Musilová Lenka, dipl. um. Učitelka

Pálinkášová Šárka, Mgr. Učitelka

Podpěrová Jiřina, Mgr. Učitelka

Posltová Zuzana, Mgr. Učitelka

Procházková Radka Učitelka PT, vychovatelka ŠD

Prošková Hana Vychovatelka ŠD, asistentka pedagoga

Richterová Jana Asistentka pedagoga

Rojdlová Michaela, Ing. Učitelka

Samková Lenka Učitelka

Sedláčková Markéta Asistentka pedagoga

Simonová Tereza, Bc. Učitelka

Smolová Jitka, Mgr. Učitelka

Švihlíková Martina, Mgr. Učitelka

Tatíčková Jana, Mgr. Učitelka

Tenklová Jitka, Mgr. Bc. Ing. Psycholožka

Tsariuk Oksana Asistentka pedagoga UA

Turecká Renata, Bc. Vychovatelka ŠD, asistentka pedagoga

Ucar Žofie, Mgr. Učitelka

Valím Jakub Učitel

Valtrová Marie, Mgr. Učitelka

Větrovcová Martina Vychovatelka ŠD

Vinšová Simona Vychovatelka ŠD
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5.2. Pracovníci školní jídelny 

5.3. Ostatní 

Volfová Markéta MSc. Učitelka

Vyšínová Eva, Mgr. Učitelka

Vyšínová Petra, Mgr. Učitelka

Zahradníček Vojtěch Asistent pedagoga

Zborka Jan, Mgr. Učitel

Bíbová Radka Vedoucí školní jídelny

Doležalová Veronika Pomocná kuchařka

El Ouardi Rabiaa Kuchařka

Hasalová Nataša Pomocná kuchařka

Hašková Tereza Účetní školní jídelny

Horáková Blanka Kuchařka

Chudobová Kateřina, Ing. Vedoucí školní jídelny

Jaklová Kamila Kuchařka

Pecková Nikola Kuchařka

Ronešová Jindra Pomocná kuchařka

Vítková Monika Pomocná kuchařka

Bělohradská Tereza, Bc. Speciální pedagog

Hájková Helena Domovnice

Hrabánková Monika Ekonomický úsek

Juřica Tomáš ICT a projektový úsek

Macková Jaroslava Školnice

Nová Věra Uklízečka

Tenklová Jitka, Mgr. Bc. Ing. Školní psycholožka

Tesař Václav Školník

Vodičková Martina Uklízečka

Zobinová Blanka Uklízečka
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5.4. Zabezpečení prevence požární ochrany a BOZP 

O dodržování zásad PO a BOZP, školení zaměstnanců a metodické vedení v  této 
oblasti pečuje i nadále Ing. Vítězslav Rais. Jsou aktualizovány pracovny učeben, 
směrnice, kontrolována riziková místa školy. Pravidelně dvakrát během roku 
probíhají kontroly PO a BOZP, zaměstnanci školy byli jako každoročně proškoleni 
nejen v  oblasti PO, BOZP, ale také civilní obrany. O dodržování legislativy v  této 
oblasti se stará Ing. Badalík. Škola se snaží ve spolupráci se zřizovatelem 
odstraňovat případné závady, minimalizovat nebezpečí úrazu, jak dětí, tak 
zaměstnanců. Se zásadami PO a BOZP jsou prokazatelně seznamováni také žáci a 
jejich zákonní zástupci. 

V průběhu uplynulého školního roku proběhla na škole kontrola PO, závady nebyly 
shledány. 

6. Školská rada 
Školská rada se schází i s vedením školy minimálně jednou ročně, ale e-mailem jsou 
členové s  vedením v kontaktu mnohem častěji. Členové školské rady se o chod 
školy velmi zajímají a jejich spolupráce se školou je přínosná. Členové pomáhají řešit 
problémy, vznikající při realizaci výchovně vzdělávacího procesu. Jsou průběžně 
seznamováni s  plány na další rozvoj školy a pokud je to možné, pomáhají při 
uskutečňování těchto plánů. 

Ve školním roce 2022/2023 proběhla setkání školské rady, byla schválena výroční 
zpráva za minulé období, dále nově vytvořený ŠVP pro přípravnou třídu a také byla 
schválena aktualizace školního řádu v souvislosti se vznikem přípravné třídy.  

Diskuze probíhala také na téma využití prostor školy, spolupráce školy a zřizovatele, 
nově vzniklých kroužků angličtiny a vybavování prostoru učeben. 

Složení školské rady zůstalo nezměněno. Jejími členy jsou Mgr. Jana Havlůjová a 
Mgr. Jiří Homola z  řad pedagogů. Ing. Petr Opálka a Pavel Volf z  řad rodičů, Jana 
Růžková a Ing. Vojtěch Munzar za zřizovatele. 

7. Školní družina 
Školní družina zahájila činnost dne 2. září 2022. V prvním pololetí školního roku 
2022/2023 bylo přijato k zájmovému vzdělávání celkem 198 účastníků. Ke dni 31. 
lednu 2023 bylo přihlášeno k zájmovému vzdělávání 194 dětí. V letošním školní roce 
jsme otevřeli osmé oddělení školní družiny pro děti, které docházejí do přípravného 
ročníku základní školy. Všichni účastníci jsou žáky Základní školy Kladno, C. Boudy 
1188. Úplata za školní družinu je předepsána ve výši 110 Kč měsíčně na účastníka 
zájmového vzdělávání. Všichni účastníci jsou přihlášeni k pravidelné docházce do 
školní družiny. 

Před dvěma roky byly zřízené přímé telefonní linky do jednotlivých oddělení školní 
družiny, a tak jsme umožnili rodičům dětí přímý kontakt s  příslušnou paní 

Zobinová Marcela Uklízečka
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vychovatelkou. Žáky pouštíme domů na základě telefonického kontaktování paní 
vychovatelky a zavedli jsme také kontrolu osobního převzetí žáka ze ŠD. U hlavního 
vchodu školy stvrdí pověřená osoba svým podpisem převzetí žáka. Toto opatření 
nám zajistilo bezpečné předání dětí. Děti z  přípravného ročníku si vyzvedávají 
pověřené osoby přímo v  oddělení školní družiny a následně je doprovodí do 
prostoru školních šaten. 

I tomto školním roce jsme opět nabídli dětem v  rámci činnosti školní družiny 
docházku do pěti zájmových kroužků zaměřených na sportovní, dramatické, 
umělecké a tvořivé aktivity. Kroužky jsou určené dětem, které docházejí do školní 
družiny. Činnost zájmových kroužků byla zahájena 1. října 2022.  

Všechny zájmové kroužky byly plně obsazené a máme pozitivní zpětnou vazbu jak 
od dětí, tak i od rodičů. Zájmové kroužky navštěvuje 116 účastníků docházejících do 
školní družiny. Zájmové kroužky jsou realizovány v rámci školní družiny zdarma. 

Tým devíti paní vychovatelek odváděl kvalitní práci s dětmi. Paní vychovatelky ve 
svých odděleních vytvořily příjemné pozitivní klima pro zájmové vzdělávání, o čemž 
svědčí i to, že jsme nemuseli řešit žádné přestupky proti vnitřnímu řádu ŠD. 
Všechny paní vychovatelky odvádějí ve svých odděleních svědomitou práci a jsou 
dětmi oblíbené. Zájmová činnost probíhala v  odděleních školní družiny, 
v  tělocvičně, na zahradě, a v blízkém okolí školy. Paní vychovatelky si pravidelně 
zpracovávaly měsíční plány činnosti a po skončení období jsme na společných 
schůzkách hodnotili dosažení stanovených cílů. Naše práce vychází ze ŠVP 
„Poznáváme všemi smysly“ a ročního plánu aktivit „Čtvero ročních období“. Pokud 
to situace umožňuje, obohacujeme ji i o příležitostné aktivity, návštěvu kulturních 
zařízení. Každý měsíc byl tematicky laděný a vždy jsme měli konkrétně stanovené 

ŠD1A Mgr. Julie Kitanovská vedoucí školní družiny

ŠD1B Martina Větrovcová vychovatelka

ŠD2A Hana Prošková vychovatelka

ŠD2B Petra Jelínková vychovatelka

ŠD3A Simona Vinšová vychovatelka

ŠD3B Mgr. Renata Turecká vychovatelka

ŠD4 Michaela Júdová vychovatelka

ŠDPT
Bc. Jindra Majerová

vychovatelka
Radka Procházková
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cíle a kompetence dětí, které chceme rozvíjet. Úzce jsme také spolupracovali 
s vedením školy, kdy jsme se setkávali na pravidelných schůzkách. Podařilo se nám 
díky radám a společné konzultaci lépe spolupracovat a společně jsme hledali cesty 
ke zlepšení vzájemné komunikace. Naše setkání byla vždy konstruktivní a byla 
vedena ve vstřícné, přátelské a příjemné atmosféře. Klima školní družiny je příjemné 
jak pro nás, tak i pro naše žáky. Díky naší vzájemné spolupráci a nadstandardním 
vztahům mezi paní vychovatelkami se nám podařilo vytvořit příjemné pracovní 
zázemí. Od rodičů i dětí máme pozitivní zpětnou vazbu, i s ohledem na náročné 
podmínky, se kterými se všichni potýkáme. 

K  30. červnu 2023 navštěvovalo školní družinu 191 žáků. Personální složení 
vychovatelek zůstalo nezměněno a obsazení školních družin také. Nadále probíhaly 
aktivity, které byly v souladu se školním vzdělávacím programem a ročním plánem 
činností. Zájmové kroužky byly plně obsazené a docházka žáků do kroužků byla 
pravidelná. Činnost kroužků byla ukončena k 30. květnu 2023. Účastníci kroužku 
„Loutkové divadlo“ si na závěr připravili pod vedením paní Vinšové, vystoupení pro 
rodiče a děti ze školní družiny. Zahráli pohádku „O dvanácti měsíčkách“. Účastníci 
kroužku „Flétnička“ připravili koncert pro rodiče pod vedením paní Větrovcové. 
Zájmový kroužek „Děti na startu“ ukončil svou činnost v  oddechovém centru na 
Sletišti, kdy navštívili trampolínové centrum a proběhlo zde slavnostní vyhodnocení 
výkonů všech zúčastněných dětí pod vedením Mgr. Turecké a Bc. Majerové. 
Účastníci kroužku „Šikovné ručičky“ si pro sebe vyrobili poslední památeční 
výrobek pod vedením Mgr. Kitanovské a paní Proškové. Paní vychovatelky, které 
kroužky vedly, odvedly skvělou celoroční práci s  dětmi. Podpořily u dětí rozvoj 
kreativity, sebevědomí, tělesné zdatnosti, samostatnosti, přátelských vazeb mezi 
dětmi různých věkových skupin a daly také dětem možnost zažít pocit úspěchu a 
jedinečnosti. V  termínu od 22. května do 2. června proběhl elektronický zápis do 
školní družiny. Rezervováno je 75 míst pro budoucí žáky 1. ročníků a děti přípravné 
třídy. Ze zbývající kapacity 205 míst ve školní družině jsou již nyní všechna místa 
obsazená. I v  druhém pololetí jsme v  družině realizovali projekty zaměřené na 
společenskovědní rozvoj, na rozvoj ekologického chování a na osobnostní rozvoj 
dětí. 

Zpracovala Mgr. Julie Kitanovská 

8. Školní jídelna 
Ve školní kuchyni se připravuje denně cca 850 jídel. Přibližně 500 porcí je určeno 
přímo pro žáky školy a zaměstnance. Ze zbývajících 300 připadá asi 200 porcí na 
Základní školu Kladno, Vašatova 1438 a pro Mateřskou školu Kladno, Švýcarská 
2520 necelých 120 jídel. Pro Mateřskou školu Kladno, Švýcarská 2520 jsou v kuchyni 
připravovány i ranní a odpolední svačiny zároveň s nápoji. 

Do školní jídelny se také chodí stravovat cizí strávníci a důchodci ze školství, kteří se 
mohou dostavit ke konzumaci stravy v  určený čas, popř. si mohou předem 
objednané jídlo vyzvednout ve svých předem dodaných čistých  nádobách, které 
jsou naplněny před výdeji a umístěny v zamykatelné skříňce na chodbě. 

Školní kuchyně připravuje denně dva druhy jídla, které jsou předem zveřejňovány 
na internetovém portálu www.strava.cz, kde si strávníci vybrané jídlo objednávají. 
Kuchařky se snaží jídelníček připravovat dle nutričních doporučení a zásad nutných 
pro plnění spotřebního koše a zároveň se snaží brát ohled i na pestrost jídelníčku. 
Proto se v  jídelníčku objevují jak jídla masová, tak i bezmasá, sladká i slaná, 
luštěniny, různé druhy obilovin a rýže. 
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Personál byl zapojen do projektu Máme to na talíři a díky nově nabitým 
zkušenostem a získaným informacím se naučily kuchařky připravovat mimo jiné 
polévky, konkrétně vývary, novým způsobem, a to tzv. pomalým vařením (přes noc). 
Jídelníček se snažíme pravidelně obměňovat a zařazovat každý měsíc min. jedno 
dvě nová jídla. 

Naše školní jídelna je vybavena saladetou, která i nadále denně nabízí pestrou 
nabídku čerstvé zeleniny v  podobě zeleninových salátů a jednodruhové sezónní 
zeleniny a také ovoce a ovocné saláty a pokud to provozní podmínky dovolí , tak i 
domácí ovocné šťávy a kompoty. 

Vzhledem k  tomu, že máme nového a kvalitního dodavatele zeleniny můžeme si 
dovolit nabízet širší nabídku např. i exotické ovoce. 

Velmi často jsou v nabídce i různé mléčné výrobky jako je šlehaný tvaroh, ochucené 
jogurty a zastoupena je i zakysaná smetana ať už v ovocných nebo zeleninových 
salátech. 

Zpracovaly Ing. Kateřina Chudobová 

9. Údaje o přijímání žáků 
V  uplynulém školním roce byli žáci přijímáni podle možností, naplněnosti tříd. 
V  dubnu proběhl zápis dětí do prvních tříd,. Pedagogové připravili pro budoucí 
prvňáčky krásně vyzdobené prostory se spoustou her a aktivit. Zápis proběhl 
v příjemné atmosféře a bylo přijato opět 60 dětí do dvou budoucích prvních tříd. 
V průběhu května se uskutečnilo přijímání dětí do budoucí přípravné třídy, kterou 
škola otevře v září podruhé. Bylo do ní přijato 15 dětí. 

Kódovaný seznam přijatých dětí byl zveřejněn na webových stránkách školy a na 
venkovních dveřích školy. Rodiče nepřijatých žáků byli o této skutečnosti 
prokazatelně informováni. O odkladu školní docházky dítěte byla rovněž vytvořena 
rozhodnutí, která byla předána zákonným zástupcům.  

Po zápisu se uskutečnilo setkání budoucích žáků prvních tříd s  vyučujícími 
v  tradičním Školkáčku. Osvědčilo se, že děti poznají prostory školy ještě před 
nástupem do výuky, potkají se s  vyučujícími a učí se uvolňovací cviky. Škola na 
základě poznatků z  těchto setkání mohla rozdělit děti do obou prvních tříd 
rovnoměrně, chlapci, dívky, případně děti s výukovými problémy. 

Do vyšších ročníků bylo na základě žádosti zákonných zástupců přijato 17 žáků a 5 
žáků ukrajinské národnosti. Ukrajinských dětí škola celkem přijala 35. Byli zařazováni 
do všech ročníků tak, aby se co nejlépe aklimatizovali, což se podařilo na velmi 
dobré úrovni. 

10. Vzdělávání 

10.1. Vzdělávací program 

Vzdělávání ve všech ročnících a ve všech třídách probíhalo podle školního 
vzdělávacího programu Babylon, který je, jak už bylo výše zmíněno, zaměřen 
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především na rozšířenou výuku jazyků, přičemž není v žádném případě opomíjeno 
kvalitní vzdělávání ve všech předmětech. V následujícím školním roce bude školní 
vzdělávací program částečně přepracován s  ohledem na zvýšený počet hodin 
informatiky na prvním i druhém stupni a také případného zařazení výuky anglického 
jazyka už od druhého ročníku. V těchto souvislostech budou pozměněny i dotace 
jiných předmětů. 

10.2. Hodnocení činnosti školy pohledem pedagogů 

10.2.1. Činnost prvního stupně 

Školní rok 2022/2023 byl opět rokem výjimečným. Po letech omezeného přístupu 
ke vzdělávání způsobeného celosvětovou pandemií COVID-19, nastal rok ovlivněný 
ruskou agresí na Ukrajině. Do školy nastoupilo mnoho dětí ukrajinských uprchlíků, 
dětí s  rozličnými životními zkušenostmi, návyky, a především jiným mateřským 
jazykem. 

Vedení školy, učitelé i asistenti se ponořili do práce, začali jsme s  intenzivním 
vyučováním českého jazyka, s  individuální dopomocí, doučováním. Motivovali jsme 
třídní kolektivy k pochopení a laskavé pomoci nově příchozím zahraničním žákům.  
Do školy byly přijaty dvě ukrajinské asistentky a učitelka češtiny jako druhého 
jazyka. Mgr. Eis vytvořil schéma intenzivní výuky českého jazyka pro ukrajinské děti, 
tak, aby každé z nich mělo šest hodin jazyka týdně. 

Jedním z dalších důležitých prvků tohoto roku bylo prohloubení spolupráce učitelů 
prvního a druhého stupně. Probíhaly diskuse v  oblasti výuky českého jazyka, 
matematiky a přírodovědy. Hodnotili jsme obsah vzdělávání v  těchto klíčových 
oblastech a snažili se vytýčit výstupy a cíle v pátých ročnících tak, aby děti zvládly 
přechod na druhý stupeň co nejlépe. 

V  letošním školním roce byla na škole nově zřízena přípravná třída pro děti 
s odkladem školní docházky. 

Atmosféra ve škole mezi jednotlivými kolegy je velmi vstřícná a otevřená, 
spolupracující. Vytváříme bezpečné prostředí, snažíme se budovat vztahy založené 
na důvěře a porozumění, vychováváme děti k  zodpovědnosti a samostatnosti, 
učíme je respektovat jiné názory a odlišnosti. 

Výuka v některých třídách je tandemová, přítomnost dvou učitelů umožňuje 
individuální a okamžité řešení problému při neporozumění či nepochopení daného 
učiva, zjednodušuje skupinové vyučování. Předpokladem úspěšného fungování 
tandemu je dokonalá spolupráce vyučujících. V  jiných třídách pomáhají učitelům 
asistenti pedagoga s  péčí a dopomocí prvního kroku u dětí se speciálními 
výukovými potřebami. Cílem je umožnit každému dítěti dosáhnout maxima jeho 
možností a schopností při objevování nových poznatků a informací. 

Zpracovala Mgr. Jana Havlůjová 

Přípravná třída 

Nově vznikla přípravná třída, pro děti s odkladem školní docházky. Prostředí třídy je 
uzpůsobeno předškolnímu vzdělávání, je zde dostatek prostoru pro práci u 
stolečku, odpočinek i hru. 
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Děti si zvykaly na nové prostředí, seznamovaly se s pravidly školního prostředí a 
třídy. Jejich den probíhal formou střídání činností zaměřených na rozvoj zrakových, 
sluchových dovedností, jazykového rozvoje a rozšiřování slovní zásoby, motorických 
dovedností (jemná a hrubá motorika, grafomotorika). Zpívali jsme společně za 
doprovodu kláves a s ozvučnými dřívky. Denně, pokud nebylo nepříznivé počasí, 
jsme využívali přilehlé Sítenské údolí a chodili ven. Venku jsme využívali volné hry, 
dětského hřiště, nabídku aktivit i řízenou hru. 

V průběhu roku jsme si užili spoustu akcí na třídě (Halloweenskou párty, karneval, 
čarodějnické rejdění) i mimo školní prostředí. Opakovaně jsme navštívili kino a 
divadlo, užili si se Sládečkovo vlastivědným muzeem Cestu za pokladem 
s Permoníkem, ukázkové hodiny u druháků a výlet s prvňáčky do Botanické zahrady 
Praze na výstavu motýlů. 

Zpracovala Radka Procházková 

I.A 

Ve třídě I.A je třicet žáků, z toho 11 chlapců a 19 dívek. Od září žáci nabývali stále 
nové a nové vědomosti v  českém jazyce, čtení, matematice i prvouce. Získané 
dovednosti dále uplatnili v  předmětech praktické a výtvarné činnosti, hudební i 
tělesné výchově. Děti přečtou krátkou pohádku, různé nápisy, etikety, spočítají si 
peníze. 

Naučili se samostatnosti plnit úkoly a za svou práci nést odpovědnost. Poznali, že 
škola má svůj režim a řád, který se musí dodržovat.  

Velkým zážitkem pro děti bylo pasování na čtenáře v  místním oddělení Městské 
knihovny Kladno, kde každý z žáků složil slib a byl uveden v řád čtenářský tradiční 
ceremonií s mečem.  

A že škola nejsou jen úkoly a povinnosti poznali žáci např. prostřednictvím 
divadelního představení v Divadle Spejbla a Hurvínka v Praze či shlédnutím dětské 
opery v Městském divadle Kladno nebo výletem za zvířátky do Zooparku Zájezd. 

Zpracovala Ing. Dagmar Konečná 

I.B 

Pro letošní prvňáčky bylo požehnáním, že strašák nemoci Covid 19 nedávno 
uplynulých dvou let do jejich osudů nikterak nezasáhl, a tak si mohli prožít svůj 
první rok školní docházky zcela bez obav. Jak děti, tak rodiče žáků v  I.B, zvládli 
přechodové období z  mateřské do základní školy na jedničku, a to ve všech 
směrech. 

Hlavním cílem bylo vytvořit bezpečné a zdravé prostředí pro rozvíjení těch vloh a 
nadání, jímž žáci v  tomto kolektivu disponují. Pro nově příchozí děti bývá 
obligatorní začátek školní docházky spojen hned s  několika obtížemi, zejména 
změna rytmu v celé rodině spojená s pravidelným vstáváním a docházkou do školy, 
nákupem, přípravou a udržováním školních pomůcek, po vypracovávání domácích 
úkolů až po bezpočet emocí z  nových interakcí se spolužáky, učitelkami, 
asistentkami a vychovatelkami. Všechno tohle děti zvládly a nádavkem k tomu se 
naučily všechny téměř plynule číst, psát psacím i tiskacím písmem a počítat do 
dvaceti s  přechodem desítky i bez. Mnohé o dnešním světě se dozvěděly 
prostřednictvím předmětu Prvouka a snad nejlepší učení je od starších a 
moudřejších, navíc milovaných, a to vlastních rodičů. I proto jsme během vyučování 
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tohoto předmětu vyzvali rodiče žáčků, aby se s  námi přišli v  rámci průřezového 
tématu Člověk a svět práce podělit o zkušenosti a dojmy ze svých povolání. Žáci 
měli možnost zjistit, jaká úskalí přináší například profese novináře, realitního 
makléře, programátora, řezníka či personalistky a navíc jak chovat kozy, morčata či 
pěstovat rostliny. Pro žáky i rodiče to byl velice užitečně strávený čas, snad i trochu 
motivace, proč vlastně do školy chodit a učit se porozumět světu kolem sebe. 

Nedílnou součástí výuky je výchovná složka, a tak jsme hráli v začátcích i během 
celého roku řadu socializačních her, například na tajného patrona, kdy se po 
vylosování jména příslušného spolužáka děti o něj starají a pečují o jeho pohodlí 
v  průběhu jednoho pracovního týdne. Po skončení hry dojde k  vyhodnocení a 
všichni si můžeme sdělit, jak jsme se coby opečovávaní či pečující cítili. Pro řadu 
z  dětí je to první setkání s  myšlenkou na druhého, coby subjektu zájmu, nikoliv 
objektu a během této aktivity lze získat spoustu zkušeností z  oblastí jako jsou 
empatie, prožívání emocí, nakládání s  emocemi, jejich zvládání a získávání 
pozitivního náhledu na své blízké a hledání společných zájmů a názorů. 

Školní výlety a akce se staly tolik potřebným kořením společně stráveného času, a 
tak návštěva školky J.Hory, naše zas Divadélka U Zvonu, Dětského sboru Národního 
divadla, Botanické zahrady v  Praze či farmy Hedecko na Rakovnicku snad 
zpříjemnily chvíle ve škole všem zúčastněným. 

Zpracovala Mgr. Zuzana Hermanová 

II.A 

Ve druhé třídě se děti opět naučily mnoho nových věcí. Zdokonalily techniku čtení, 
naučily se rozlišovat měkké a tvrdé souhlásky, rozlišují druhy vět. V  matematice 
sčítají a odčítají do 100, naučily se malou násobilku, rýsují podle pravítka. Znají dny 
v  týdnu, měsíce. Celý rok pozorovaly přírodu a její změny. Sportovaly, zpívaly a 
malovaly. 

Opět jsme navštívili představení cimbálové skupiny Réva a představení Operety v 
Městském divadle Kladno. Také jsme se znovu účastnili sběru papíru a Srdíčkových 
dnů na podporu nemocných dětí. Oslavili jsme vánoční svátky formou besídky, na 
Halloween jsme se učili v strašidelných kostýmech. Chystáme se na školní výlet na 
Čapí hnízdo ve Středočeském kraji. Už se těšíme. A také se těšíme na zasloužené 
prázdniny. 

Zpracovala Mgr. Jitka Smolová  

II.B 

Ve školním roce 2022/23 k nám přibyli do kolektivu dva noví žáci a rozvíjeli jsme 
znalosti čtení, psaní, počítání. 

Celý rok nás provázela „moudrá sova“, s kterou jsme se učili přemýšlet, objevovat, 
spolupracovat. 

Zažili jsme spoustu projektových dnů, her a soutěží. Navštívili jsme divadelní 
představení ve velkém kladenském divadle i Lampionu, Sládečkovo muzeum, 
Labyrint, výchovný koncert a poznávali jsme naše město s průvodkyní. 

Snažili jsme se dělat radost ostatním. Připravili jsme dárky pro budoucí prvňáčky, 
naše maminky, tatínky a ostatní příbuzné. 
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Zkusili jsme si roli herců a tanečníků ve dvou představeních. První se jmenovalo 
„Malí čertíci“, druhé pohádka „Hrníčkové kouzlo“, která jsme na besídkách předvedli 
svým nejbližším a druhé i spolužákům. 

Společně s ostatními spolužáky jsme oslavili Den dětí. 

Na závěr roku jsme se vydali na výlet do ekofarmy Čapí hnízdo. Na tento výlet jsme 
dostali sponzorský dar. 

Den před vysvědčením jsme absolvovali vzdě lávací program „Dolem 
nedolem“ v hornickém skanzenu Mayrau. 

Školní rok jsme ukončili předáním vysvědčení, diplomů a odměn za celoroční práci. 

Zpracovala Mgr. Jiřina Podpěrová 

III.A 

V  průběhu školního roku 2022/23 jsme se ve třetí třídě soustředili na rozvoj 
dobrých vztahů mezi spolužáky, vzájemnou solidaritu, pomoc a pochopení druhých 
v  oblasti sociálního rozvoje dítěte. Ve třídě máme dva spolužáky ukrajinské 
národnosti, a tak jsme se snažili jim pomáhat při porozumění textu, významu slov a 
rozšiřování slovní zásoby, ale také o dobré zapojení se do kolektivu. Ve výuce bylo 
naším společným cílem zaměřit se na rozvoj poznávání nejen pasivně, ale 
především aktivní přístupem k  získávání znalostí.    Každou středu jsme jezdili 
společně se 3.B na výuku plavání, kde se děti setkávaly ve smíšených skupinách. 
Spolupráci s paní učitelkou ze 3.B Romanou Dosoudilovou hodnotím velmi 
pozitivně.  

Kromě běžné výuky jsme absolvovali i řadu exkurzí a akcí, které přispívaly ke 
vzdělávání žáků. Jako je recyklohraní o třídění odpadu, kulturní akce Divadlo S+H, 
představení dětského sboru Národního divadla, navštívili jsme Městkou knihovnu na 
Sítné a Galerii Cyrila Boudy výstavu Ludmily Smrčkové. Vzdělávání v přírodě jsme si 
užili na prodlouženém školním výletu u Máchova jezera, kde jsme byli od pondělí do 
pátku ubytováni v chatičkách.  

Ve třetím ročníku se žáci setkávají s pravidelnou výukou cizích jazyků – anglický 
jazyk.  V této oblasti se dařilo všem žákům na velmi dobré úrovni.  
Mezi žáky je mnoho nadaných dětí. Svým zájmům se věnují zodpovědně a některé 
dokonce vyhrávají v soutěžích medaile a diplomy, které si pak společně ukazujeme 
a oceňujeme.  

Významnou roli hrála po celý rok asistentka pedagoga – Bc. Jindra Majerová, která 
se věnovala žákům s vyšší potřebou v rámci individuálního přístupu při vzdělávání.  
Na konci školního roku je u každého žáka patrný posun ve vzdělávání podle jeho 
schopností a dovedností. 

Zpracovala Mgr. Jana Dobrovolská  
III.B 

Do třetí třídy jsme společně postoupili se dvěma ukrajinskými žáky a se dvěma 
novými žákyněmi. Všichni žáci se začlenili do třídního kolektivu.   

Při výuce byly voleny metody tak, aby každý žák nacházel vhodný způsob k řešení 
problému, ale aby byl také schopný spolupráce. Velký díl práce odváděl ve třídě 
asistent pedagoga, který se individuálně věnoval zejména žákům se speciálními 

20



potřebami.   

V  českém jazyce byl kladen důraz na pravopis, a to u vyjmenovaných slov, 
neustálým opakováním a procvičováním. Objem učiva ve 3. ročníku velice narůstal, 
pro některé žáky bylo již složitější se ve všech jevech rychle orientovat. V 
matematice jsme se snažili rozvíjet logickou úvahu stavěnou na probíraných 
matem. jevech. Po celý 3. ročník probíhal plavecký výcvik.  

U žáků jsme také dbali na základní pravidla slušnosti, bezpečnosti a ohleduplnosti 
k dospělým a vrstevníkům. Během celého roku jsme navštívili několik mimoškolních 
akcí. Třetí ročník všichni žáci absolvovali úspěšně a těšíme se společně do 4. 
ročníku.  

Zpracovala Mgr. Romana Dosoudilová 

U žáků je patrný posun v úrovni anglického jazyka. Oceňuji jejich důslednou domácí 
přípravu a spolupráci s rodiči. Také si vážím spolupráce s kolegyní, Markétou 
Kropáčovou, se kterou se o výuku dělím.   

Zpracovala Markéta Volfová MSc. – vyučující anglického jazyka 

V letošním šk. roce jsme společně začali s výukou anglického jazyka. Během roku 
se děti naučily mnoho nových slovíček, tvořit základní věty, popsat svůj domov, 
popsat své dovednosti, vyjádřit co právě dělají. Všechny děti pracovaly svědomitě, 
byly aktivní v hodinách a všechny si zaslouží velkou jedničku.  
  

Zpracovala Mgr. Barbora Mandelíčková – vyučující anglického jazyka 

Na začátku 3. ročníku se děti po prázdninách  adaptovaly na školní prostředí v 
krátkém čase. S nárůstem učiva využívaly dopomoc asistentky střídavě větší počty 
dětí. Probírané učivo 3. ročníku, bylo dětmi celkem dobře zvládnuto. Celý rok ve 
spolupráci s paní učitelkou hodnotím kladně.  

Zpracovala Tereza Kounovská – asistentka pedagoga   

IV.A 

Ve školním roce 2022/2023 jsme zažili ve IV.A mnoho zábavy, dobrodružství a 
kulturních zážitků. Také jsme získali mnoho nových znalostí. 

Do třídy v září přibyl ukrajinský žák. V krátké době se stal součástí našeho týmu. 
Snažil se a pravidelně pracoval na dohánění učiva, a to se mu velmi rychle podařilo. 
Jeho přítomnost přinesla do naší třídy obohacení a vzájemné porozumění mezi 
různými kulturami. 

V  českém jazyce se žáci naučili rozpoznat a správně použít různé vzory 
podstatných jmen ve svých psaných i ústních projevech a osvojili si učivo o shodě 
přísudku s podmětem. Neustále jsme také opakovali a upevňovali gramatické jevy 
naučené v předchozích letech. 

Co se týče matematiky, žáci dosáhli pokroku, nyní ovládají početní operace až do 
milionu. Neustále posilujeme schopnost logického a analytického myšlení, které 
trénujeme na slovních a dalších úlohách. 

V  nových předmětech, v  přírodovědě a vlastivědě, se žáci dozvěděli mnoho 
poznatků o přírodě, historii a geografii, které jsme se snažili propojit s  praxí 
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prostřednictvím vycházek a exkurzí.  

Na začátku roku jsme se vydali do muzea, kde jsme měli jedinečnou příležitost 
poznat více o pravěku. Program v muzeu nám umožnil prozkoumat různé artefakty, 
fosilie a dozvědět se zajímavosti o našich předcích. Pro žáky bylo fascinující vidět, 
jak se svět vyvíjel a jak se naše společnost vyvíjí dál. 

Další z našich kulturních výletů nás zavedl na výstavu Ludviky Smrčkové 
v  Kladenské galerii Cyrila Boudy. V  galerii jsme si prohlédli rozmanité návrhy 
skleniček a nádob od této místní rodačky. Obzvlášť působivá byla váza, kterou 
prezident Václav Havel daroval v roce 1996 samotné královně Alžbětě. Naše žáky to 
velmi inspirovalo. 

Jedním z nejvýznamnějších kulturních zážitků byla návštěva místního divadla, kde 
jsme viděli miniopery Zdeňka Svěráka a Jaroslava Uhlíře. Byla to skvělá příležitost 
pro naše žáky poznat svět divadla a hudby. 

V  červnu nás ještě čeká výlet na Budeč, kde si žáci vyzkouší, jak se žilo na 
středověkém hradišti. 

V rámci výuky bezpečnosti v dopravě jsme se věnovali praktickým dovednostem a 
navštívili dopravní hřiště, kde jsme se učili jezdit na kole a zároveň jsme se 
seznamovali s pravidly silničního provozu. Naši žáci získali důležité znalosti o 
bezpečnosti na cestách a zlepšili své cyklistické dovednosti. 

Někteří naši odvážní žáci se dokonce zúčastnili soutěže ve vybíjené v Německu. 
Medaile si sice neodvezli, ale byla to nezapomenutelná zkušenost, která posílila 
jejich týmovou práci. 

Zpracovala Mgr. Markéta Müller 

IV.B 

Tento školní rok došlo k seznamování nové třídní učitelky Hany Drvotové i asistentky 
pedagoga Michaely Júdové s celým kolektivem třídy. Od září 2023 přišla do této 
třídy i nová žákyně Zuzana Mederly. Všichni jsme se postupně příjemně sžili, nově 
příchozí žákyně se stala velikou posilou týmu. Patří mezi nadané žáky. Cílem tohoto 
roku bylo pokračovat v  dobře nastavených vztazích uvnitř třídního kolektivu, 
posilovat slabší děti, vyzdvihovat možnosti nadaných žáků. Dále ve spolupráci 
s  asistentkou pedagoga zajistit bezpečné prostředí pro chlapce s  Aspergerovým 
syndromem, také pro další potřebné děti.  

Začali jsme s dětmi podnikat zajímavé akce okolí Kladna i mimo ně. Navštívili jsme 
Kladenský zámeček, kde jsme se se dozvěděli zajímavosti z  jeho historie. Ve 
Sládečkově muzeu došlo ke zdařilé akci zaměřené na Pravěk. Děti si vyzkoušely 
život pravěkých lidí na vlastní kůži. Zároveň jsme navázali spolupráci se 
Sládečkovým muzeem do budoucna. Vyjížděli jsme i mimo Kladno, letos hlavně do 
Prahy – Muzeum Karla Zemana, výlet lodí po Vltavě spojené s poznáváním 
historických budov a míst. Velmi se nám líbilo v Karlíně na představení zaměřeném 
na poznávání našeho významného umělce Antonína Dvořáka.  

Během školního roku se věnujeme práci na vytváření projektů. Snahou je učit děti 
samostatně prezentovat, nebát se předvádět svoje znalosti, učit se předávat jiným 
vlastní dovednosti. 

Tento školní rok byl bohatý i na sportovní aktivity – vybraný tým dětí reprezentoval 

22



naši školu v  Německu na turnaji ve vybíjené. Dále se děti zúčastnily atletické 
soutěže i dalšího turnaje ve vybíjené. 

Snažíme se o společné zážitky i s paralelní třídou paní učitelky Havlůjové (návštěva 
IV.B ve IV.A na divadelním představení nebo společný výlet na Budeč). Děti se 
k  sobě chovají přátelsky, a to nám činí velikou radost. Celkově byl školní rok 
2022/2023 plný zajímavých událostí.  

Zpracovala Mgr. Hana Drvotová  

V.A 

Práce v 5.ročníku pokračovala po celý školní rok ve stejném duchu jako ve třetím a 
čtvrtém, protože mám děti třetím rokem. Kladla jsem důraz na slušnost, toleranci a 
ohleduplnost vůči ostatním. Ve třídě se zdá tento cíl kolikrát marný, protože 
žabomyší války a bojovné hry mezi kluky probíhají téměř každou přestávku, ale 
rozdíl oproti dětem z  jiných tříd se projevil například při řešení konfliktu vzniklého 
při sportovním utkání V.A a V.B. 

Dalším trendem trvajícím od 3. ročníku je výchova k šetrnému využívání přírody a 
ochraně životního prostředí. Tento cíl se nám daří naplňovat důsledným tříděním 
odpadu, úklidem třídy a zájmem o přírodu při vycházkách do okolí. 

Třída V.A je sportovně založená – máme hokejisty, fotbalisty, florbalisty, plavkyně, 
akvabely, tanečnice… po celý školní rok jsme se společně radovali z  vyhraných 
medailí a drželi palce před důležitými zápasy. 

Děti jsou oproti třídám s  asistenty pedagoga daleko samostatnější, což jsem si 
několikrát ověřila při přesunech na exkurze a výlety. Protože se nemohou 
spolehnout na pomoc druhého dospělého, umí si spoustu věcí zařídit a domluvit 
samy, tato dovednost mi přijde odpovídající mentální úrovní jedenáctiletých dětí. 

Co se týká ostatních vyučujících, všichni bez výjimky chválí práci při hodinách – žáci 
5.A jsou pozorní, snaživí, soutěživí, schopni napsat delší text v angličtině. Protože 
jim jde učení zatím samo, podceňují domácí přípravu, jsou málo ochotni věnovat 
svůj čas odpoledne nebo večer úkolům nebo opakování na testy. 

Kolektiv V.A je stmelený, děti jsou zvyklé si pomáhat a měli by výborný přechod na 
2. stupeň. Bohužel 8 dětí ze 30 odchází na víceletá gymnázia a 1 slečna se stěhuje 
do zahraničí, takže se kolektiv promění, přesto si myslím, že i na druhém stupni 
bude tato třída patřit k těm výborným. 

Zpracovala Mgr. Marie Valtrová 

V.B 

V  letošním roce jsme i nadále pracovali na utužování našeho třídního kolektivu. 
Pracovali jsme ve skupinách a vzájemně se podporovali při různých projektech. 
Letos jsme prošli zkouškami na mladého strážníka a třídními volbami, do kterých se 
zapojila velká část školy a byla zvolena prezidentka třídy, která si ve své funkci 
vedla výborně. Navštívili jsme několik mimoškolních aktivit a na závěr vycestovali na 
ŠVP, kde jsme si vyzkoušeli volný pád, strašidelný dům, paintball, lanové centrum a 
spoustu dalších aktivit. ŠVP jsme si všichni velmi užili. Tento školní rok byl plný 
krásných zážitků, na které budeme rádi vzpomínat. 

Zpracovala Bc. Tereza Simonová 
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10.2.2. Činnost druhého stupně 

Matematika 

Letošní školní rok byl od minulých „kovidových“ roků odlišný tím, že jsme mohli 
vyučovat bez distanční výuky. Na znalostech, dovednostech a studijních návycích 
žáků je však stále distanční výuka patrná. 

Letos jsme matematiku vyučovali podle učebnic z  nakladatelství Prometheus od 
autorů Odvárko – Kadleček. Od šestého ročníku jsme do učiva začleňovali typové 
příklady ze Sbírky příkladů od Dr. Bělouna. Žáci devátých ročníků používaly 
příručku Testy pro žáky 9. tříd od nakladatelství Didaktis. 

V  letošním školním roce jsme se žáci druhého stupně zapojili do on-line soutěže 
Logická olympiáda. 

Také jsme se zúčastnili Matematické olympiády, proběhlo školní kolo 6. – 9. ročníků. 
Do okresního kola postoupili dva žáci z 6. ročníku a jeden žák 8. ročníku. 

Ostatní matematické soutěže jsme pro náročnost vynechali. Jen malé procento 
žáků je schopno vypočítat příklady z Pythagoriády a Matematického klokana.  

Také letos vedla pí. uč. Gligičová kroužek přípravy na přijímačky z matematiky v 
devátých ročnících. Přihlásil se rekordní počet žáků. Obava z testů od firmy Cermat 
rok od roku narůstá. 

V měsíci dubnu proběhly přijímací zkoušky na SŠ. Bylo přihlášeno hodně uchazečů 
o studium, naši žáci přesto ve velké konkurenci uspěli a byli na SŠ přijati. Někteří 
však museli zvolit jinou SŠ, než na kterou se hlásili. Uspěli i všichni žáci z Ukrajiny, 
studující na naší škole. 

Všem žákům, kteří během roku potřebovali byla poskytnuta individuální konzultace. 

Zpracovala Mgr. Jana Gligičová 

Český jazyk a dějepis 

Výuka českého jazyka probíhá na 2. stupni dle učebnic vydavatelství Fraus 
(využíváme i formu i-učebnice) a Alter, které jsou doplňovány dalšími výukovými 
materiály, zejména pracovními sešity Fraus a Taktik. Čtenářskou gramotnost u žáků 
rozvíjíme vedením čtenářských deníků, hodinami tzv. tichého čtení. Žáci se učí 
prezentovat referáty z  četby. Žáci i učitelé mají možnost půjčovat si ze školní 
knihovny díla klasiků i moderní literaturu, 1. st. jsou k dispozici sady mimočítankové 
četby. 

Od října do začátku dubna probíhala v 9.ročníku formou kroužku pod vedením L. 
Frantové příprava na JPZ. V březnu žáci absolvovali seminář s „běžícím češtinářem“ 
Mgr. J. Vepřekem a měli možnosti vyzkoušet si ve škole napsání didaktických testů 
nanečisto. 

Od půlky října probíhala na naší škole speciální výuka ČJ pro ukrajinské žáky. Byla 
zaměřena na slovní zásobu a zlepšování komunikačních dovedností. Žáci používali 
učebnici a pracovní sešit – Levou zadní, Čeština jako druhý jazyk, Meta Praha 2021. 
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Žáci byli rozděleni do 3 skupin: 

1. skupina – 1.-3. ročník 9 žáků 
2. skupina – 4.-7. ročník 11 žáků 
3. skupina – 8.-9. ročník 9 žáků 

Každá skupina měla týdně 6 vyučovacích hodin. Dle vyučující až na jednu výjimku 
všichni žáci projevovali zájem o výuku a vykazovali pokrok. Pokračujeme ve 
spolupráci s dětskou knihovnou na Sítné, žáci se zúčastňují vybraných seminářů ke 
stěžejním žánrům a autorům. 

Pokračuje spolupráce s Pedagogickým centrem při Arcibiskupství Praha, které se 
zaměřuje na hodnotovou výchovu žáků. 

Žáci 7. a 9. ročníku se zúčastnili workshopu na téma státní svátek 28. října a Vánoce. 
Vybraní žáci 9. ročníku se zúčastnili Dějepisné olympiády, žák 9.A se v okresním 
kole umístil na pěkném 4. místě. 

Zpracovala Mgr. Šárka Pálinkášová 

Zeměpis 

Výuka zeměpisu v 6., 7. a 8. ročnících probíhá podle učebnic nakladatelství Nová 
škola a v 9. ročnících podle učebnic z nakladatelství Fortuna. Výuka je prokládána 
prací s  atlasy, mapami a vytvořenými pracovními listy, pravidelně využíváme 
interaktivní tabuli. Při výuce zeměpisu v  9. ročnících používáme Školní atlasy 
dnešního Česka. Do výuky jsou rovněž zapojována videa. Při skupinových pracích 
využíváme tablety. Všem žákům letošních 6. ročníků byly zapůjčeny atlasy pro 
domácí přípravu. 

Přestože v letošním školním roce již probíhala výuka prezenční formou, stále se 
projevují nedostatky z distanční výuky, žákům 6. ročníků chybí dovednosti spojené 
s prací s atlasem. K osvojení látky bylo potřeba více času a vzhledem k tomu došlo i 
ke zpoždění oproti tematickým plánům. 

Školního kola zeměpisné olympiády se zúčastnilo celkem 50 žáků. 6 žáků 
postoupilo do okresního kola. V  okresním kole zeměpisné olympiády se nejlépe 
umístili žáci 6. ročníku, kteří obsadili 11. respektive 12. místo. 

Zpracovala Mgr. Eva Drechselová 

Přírodopis 

Výuka přírodopisu probíhá podle učebnic nakladatelství Fraus. Při výuce je 
využívána interaktivní tabule, a to jak při výkladu, tak k procvičování probrané látky. 
Při skupinových pracích používáme tablety a pracujeme s odbornou literaturou. Do 
výuky zařazujeme velmi často laboratorní práce a pracujeme s mikroskopem. Hojně 
využíváme školní zahradu a přilehlé Sítenské údolí k pozorování změn v přírodě, 
sběru přírodnin a k pěstování vybraných plodin.  

Uspořádali jsme školní kolo biologické olympiády a vybraní žáci se zúčastnili 
okresního kola. Školního kola se zúčastnilo celkem 12 žáků, z nichž 3 postoupili do 
okresního kola. V kategorii C (8. a 9. ročníky) obsadili 6. a 13. místo, v kategorii D 
(6. a 7. ročníky) 6. místo.  

Zpracovala Mgr. Eva Drechselová 

25



Chemie 

V chemii jsme letos stihli probrat všechno naplánované učivo a v osmých i devátých 
třídách probrali vše podle tematických plánů.  

Žáci v hodinách pracovali samostatně s  tabulkou PSP, orientují se v ní a vědí, co 
všechno z ní mohou o prvcích a jejich vlastnostech vyčíst. V osmých třídách umí 
používat názvoslovné koncovky, zvládli názvosloví dvouprvkových sloučenin, 
anorganických kyselin a hydroxidů. Také se seznámili s pH roztoků, chápou kyselost 
i zásaditost kapalných látek. Deváté ročníky mají probraný úvod do organické 
chemie, uhlovodíky, deriváty uhlovodíků, alkoholy, aldehydy, ketony i organické 
kyseliny. Na konkrétních příkladech si umí představit důležitost chemie v životě 
člověka. 

I v letošním školním roce se žáci 9. ročníků zúčastnili chemické olympiády, která je 
stále organizována přes stránku VŠCHT. 

Okresní kolo chemické olympiády proběhlo 3. března 2023 na 12. ZŠ Kladno. Za 
naší školu se nakonec zúčastnily 2 žákyně z deváté třídy. 

Ještě stále jsou jejich výsledky srovnatelné s  ostatními účastníky, kteří byli 
z  víceletých gymnázií a mají tak o rok více chemie než my. Gratulujeme k 
výbornému 5. místu! 

S  ukrajinskými žáky pracujeme individuálně, v rámci výuky jim poskytujeme 
přehledy a pracovní listy, kde si mohou v klidu i doma učivo osvojit. 

Po domluvě pak z daného tématu zkoušíme, většinou písemně, a klasifikujeme s 
ohledem na jazykovou obtížnost. Také jim bylo nabídnuto doučování, které s 
nadšením využívají. 

Pro chystané změny v  RVP si v rámci PK chemie připravujeme úpravy učiva a 
přesuny probíraných celků mezi ročníky, které zohledníme v novém ŠVP a v nových 
tematických plánech, které by měly platit ve školním roce 2024/2025. 

Zpracovala Ing. Michaela Rojdlová 

Fyzika 

V letošním školním roce se podařilo zvládnout učivo fyziky v plném rozsahu.   V 
šestém ročníku prováděli žáci řadu měření fyzikálních veličin s novými pomůckami. 

V 7. ročníku si ověřovali poznávané přírodní zákony pokusy a následnými výpočty. 
Poznali odchylky měření. Při laboratorních pracích využívali vzájemnou spolupráci a 
zodpovědnost  při kolektivním řešení úloh. Zaujali je především práce s tlakem v 
kapalinách, plování těles stejnorodých i různorodých a vyhledali možnosti využití v 
praxi. 

V 8. ročníku je zaujali výkon a účinnost různých zařízeni. V tématu energie si ověřili 
hodnoty kinetické energie a význam kontroly rychlosti v silniční dopravě. Při 
laboratorních pracích aplikovali svoje poznatky z tepelné výměny v kapalinách i 
plynech a úspory energií v životě. Zvláštní kapitola byla věnována solární energii 
našich podmínkách. 

Na využití a přeměnu solární energie na elektrickou navázali v 9. ročníku. Ve 
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skupinách sestavovali elektrické obvody, měřili fyzikální veličiny.   Podařilo se 
zvládnout elektromagnetické jevy, jejich praktické využití a vytvořit přehled o 
transformaci elektrické energie v přenosové soustavě v rámci ČR i celé evropské 
unie . 

Zpracovala Mgr. Soňa Foretová 

Tělesná výchova 

Výuka TV probíhá dle ŠVP, jednotliví vyučující zpracovávají časově tematické 
rozvržení učiva (tematické plány) a jimi se řídí, aby byli schopni plnit výstupy 
stanovené v dokumentech školy. V rámci individuálního zjišťování vlastní pohybové 
zdatnosti se žáci 3.-9. ročníku zapojili v říjnu a listopadu 2022 do testování tělesné 
zdatnosti žáků, které bylo povinné pro žáky 3. a 7. ročníků. 

Výuka TV probíhá v tělocvičně, na tartanovém školním hřišti v areálu školy, na hřišti 
SPŠS a OA Kladno v bezprostřední blízkosti školy, v okolí školy (údolí Sítná), na 
sportovištích SAMK a veřejných sportovištích v Kladně. Vyučující TV pravidelně 
monitorovali omezení žáků v TV a v případě částečného uvolnění z TV nebo 
zdravotních indispozicí se jim věnovali formami individualizovaného přístupu v 
režimu podpůrných opatření (převážně stupeň 1, s podporou AP až stupeň 3). Dále 
všichni vedli evidenci úrazovosti a v návaznosti na jednotlivé případy zpracovávali 
průběžně ve spolupráci s vedením školy podklady k minimalizaci rizik. 

V letošním roce jsme v naší opět škole realizovali aktivity v rámci celostátního 
projektu Děti na startu, sportovní aktivity tohoto projektu byly součástí programu 
ŠD, především pro žáky 1. tříd. Tréninky DNS probíhaly ve školní tělocvičně, na hřišti 
školy, a to ve dvou skupinách. Při vedení dvou skupin bylo využíváno i trenérek 
vyškolených v kurzu DNS, jednalo se o 2 vychovatelky ŠD a 2 bývalé žákyně naší 
školy. 

Výuka TV směřuje k zdravotně orientované zdatnosti s možností motivace a 
zlepšování pro všechny žáky, formy a obsah učiva je individualizován jak pro žáky 
s SVP, tak pro žáky nadané. Žákům sportovně nadaným je umožněno se věnovat 
mimoškolním aktivitám i na různé soutěžní úrovni. 

V rámci průřezových témat a ve spolupráci s ostatními vyučujícími byly zařazeny 
pohybové aktivity do koncepce organizace Dne dětí v naší škole, především pro 
žáky 2. stupně: dívky – turnaj v přehazované, chlapci – turnaj v malé kopané. Žáci 2. 
stupně se i v letošním roce účastnili soutěže O putovní pohár ředitele MP Kladno, 
žáci 1. stupně soutěže Desetiboj mladého strážníka, základní kolo této soutěže 
probíhá každoročně v tělocvičně naší školy. 

V  letošním roce se opět žáci, učitelé i další pracovníci školy zapojili do projektu 
10 000 kroků, a to v podzimní i jarní části. 

Sportovní akce v  rámci DD (poháry, odměny) a soutěžní aktivity dětí při 
reprezentaci školy v  soutěžích (cestovné a startovné) byly finančně podpořeny 
příspěvky z fondu Spolku rodičů Desítka. Další podpořenou akcí byla Výzva 10 000 
kroků, odměny pro jednotlivce i třídy finančně podpořil Spolek rodičů Desítka. 

Zpracovala Mgr. Šárka Eisová 
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10.3. Dělení tříd 

Škola dělí žáky jednotlivých tříd pro výuku jazyků, pracovních činností, českého 
jazyka, matematiky, povinně volitelných předmětů na prvním stupni a kromě jazyků 
a cvičení z  matematiky také tělesné výchovy na druhém stupni. Po návratu 
k prezenční výuce probíhala výuka tělesné výchovy na druhém stupni neděleně, po 
jednotlivých třídách a na základě hygienických pokynů. Při zařazování do skupin pro 
výuku konverzace z anglického jazyka jsou zohledňovány individuální schopnosti a 
potřeby dětí. Cílem je, aby každý žák v průběhu řádné výuky mohl získat maximální 
znalosti a dovednosti vzhledem ke svým možnostem a schopnostem. 

10.4. Povinně volitelné předměty 

10.5. Nepovinné předměty 

Nepovinné předměty jsou zařazeny do třetího, čtvrtého (AJ, pohybové hry) a 
pátého ročníku (druhý jazyk). Povinně volitelné pak do osmého a devátého ročníku. 

10.6. Úroveň jazykového vzdělávání ve škole 

Ročník Volitelné předměty

8.

Anglická konverzace

Německá konverzace

Cvičení z matematiky

9.

Německý jazyk

Anglická konverzace

Německá konverzace

Cvičení z matematiky

Třída Nepovinný předmět

III.A, III.B a IV.B Pohybové hry

III.A , III.B, IV.A, IV.B, V.A a V.B Anglická konverzace

V.A a V.B Německý jazyk

Jazyk Celkem Povinné předměty Nepovinné 
předměty

Celkem 601 618 229

Anglický jazyk 395 395 172

Německý jazyk 206 223 57
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Anglický jazyk 

Školní rok 2022/2023 začal jako běžný školní rok, bez strachu z „online“ výuky a 
bez obav z nových karanténních opatření. 

Opět jsme během roku zorganizovali anglickou olympiádu. V  kategorii 6.-7. tříd 
dosáhla dívka z naší školy na krásné páté místo. 

Tento rok probíhaly kroužky angličtiny v prvních a druhých třídách. Učitelé se 
pravidelně účastní webinářů a výuku stále vylepšují, aby se žáci na hodinách bavili a 
jazyka se nebáli. Naším cílem je motivovat děti, a to se nám zatím daří. Tento rok 
jsme se zapojili do projektu, díky kterému děti dostanou učebnici zdarma a 
společně ji budeme testovat. Na tuto práci se těšíme, protože můžeme ovlivnit 
tvorbu materiálů pro děti. Stále doufáme, že při změně ŠVP dojde k zařazení 
anglického jazyka do běžného rozvrhu ve druhých třídách. 

Kvůli covidu jsme pár let nemohli vyjet do Anglie. Proto jsme již v úvodu roku začali 
organizovat výlet do Velké Británie, o který měli žáci velký zájem. Výlet se 
uskutečnil v květnu, účastnily se převážně děti z devátých ročníků, počet účastníků 
byl doplněn žáky z osmých tříd. 

I letos jsme nechali napsat žákům v devátých třídách maturitní didaktický test. Přes 
90 % žáků úspěšně složilo písemnou část. Je to velký úspěch také pro nás, protože 
v současné chvíli jsme schopni připravit děti od prvních slov až k těmto zkouškám. 
Není to nikdy otázka jednoho učitele, ale týmu, který si předává materiály, novinky, 
různé nápady a je neustále v kontaktu. 

Ke konci roku jsme společně vybrali z mnoha titulů nové učebnice pro první stupeň. 
Všechny učitelky se zúčastnily semináře, kde nám bylo představeno několik sad 
učebnic od renomovaných nakladatelství. Společně jsme vybraly úplně nově 
vydanou sadu Beehive, u které předpokládáme, že se nebude několik let měnit. Na 
práci s ní se již těšíme. 

Plánů je spousta a moc se těšíme na další školní rok s novými učebnicemi a 
novinkami ze světa anglického jazyka.  

Zpracovala Mgr. Jana Tatíčková 

Německý jazyk 

I ve školním roce 2022/2023 probíhala výuka německého jazyka na naší škole již od 
páté třídy. Němčina je po angličtině jediným cizím jazykem, který je u nás nabízen. 
Od osmé třídy pak mají žáci možnost rozšířit si výuku němčiny o dvě hodiny 
německé konverzace týdně, čehož pravidelně využívá 10-15 žáků. 

Přechod na učebnici Beste Freunde, která po mnoha letech nahradila učebnici 
Heute haben wir Deutsch, se rovněž ukázal jako efektivní. Moderně koncipovaná 
učebnice občerstvuje zastaralou slovní zásobu, počítá totiž s  tím, že jazyk se 
neustále vyvíjí. Témata jsou vhodně zvolena, aby zaujala a motivovala žáky 
příslušného věku, učebnice se nevyhýbá ani moderní mluvě, kterou mladí 
v Německu běžně používají. Vzhledem k získané dlouhodobé slevě není cena nové 
učebnice o mnoho vyšší než té předešlé. 

Aktivní znalost němčiny si žáci mohli již tradičně ověřit přímo v  Německu. 
Každoroční výjezd za hranice opět směřoval do saského městečka Netzschkau, 
tentokrát se ovšem konal až na přelomu listopadu a prosince. Pětadvacet osmáků a 

29



deváťáků strávilo spolu s  německými dětmi zajímavý týden věnovaný německým 
tradicím, astronomii a poznávání kraje Vogtland. Vzhledem k termínu jsme navštívili 
i tradiční vánoční trhy, které mají v Německu nejdelší tradici v Evropě. Nechyběla 
společná výuka, návštěva města Plauen a spousta vzájemných sportovních klání, při 
nichž došlo nejen k  uzavření mnoha přátelství, nýbrž i k  upevnění a procvičení 
znalostí cizího jazyka.  

Velkou radost nám udělalo i obnovení konání každoročního turnaje o Bad 
Brambacherský pohár v Německu, jehož předešlé dva ročníky musely být kvůli 
epidemii COVID-19 zrušeny. Po vynucené přestávce jsme se tedy vypravili 
s  dvanácti žáky čtvrtých tříd na prodloužený víkend do velké sportovní haly 
v Netzschkau, kde jsme po třídenních kláních obsadili sedmé místo. 

Nový kontakt jsme navázali se školou Kf-Moritz-Schule v německém Radebeulu. Po 
hospitační návštěvě německých učitelů včetně ředitele školy se chystá několik 
učitelů z naší školy na podzim do Německa. V plánu je pak společný kemp českých 
a německých dětí v  Českém Krumlově, který by se měl uskutečnit v  létě 2024. 
Finančně by se měl na celém projektu podílet Česko-německý fond budoucnosti. 

Výjezdy žáků do zahraničí nejen prohlubují jejich znalosti jazyka, nýbrž je i aktivně 
připravují na život v  rámci Evropské unie. Seznamování se s cizími kulturami a 
navazování nových přátelství v zahraničí navíc posiluje jejich pocit integrace, učí je 
toleranci a uvědomování si sebe sama v  kontextu evropského, ale i světového 
společenství. Z  toho důvodu budeme ve výše uvedených aktivitách v  budoucnu 
pokračovat. 

V okresním kole německé olympiády zvítězili v obou kategoriích již tradičně naši 
žáci. Obrovský úspěch pak zaznamenala Stela Václavíková z 9.A, která své vítězství 
potvrdila v  následném krajském kole a v  kole ústředním obsadila vynikající třetí 
příčku. To je zatím největší úspěch žáka naší školy v jazykových soutěžích.  

I tyto úspěchy jsou nám jasným ukazatelem, že veškeré jazykové aktivity nesporně 
přispívají k upevnění a dalšímu zkvalitnění jazykových znalostí našich žáků. I z toho 
důvodu je na příští rok naplánován další výjezd do Německa, kde se setkáme s žáky 
naší spřátelené školy Chr. – Hufelanda – Plauen. Výjezd se uskuteční již v posledním 
zářijovém týdnu. 

Zpracoval Mgr. Jiří Homola 

10.7. Plavecký výcvik 

Žáci školy se v  souladu se záměry školního vzdělávacího programu Babylon a 
školského zákona zúčastňují každoročně také plaveckého výcviku, a to povinně 
v  průběhu docházky do třetího ročníku. Ve čtvrtém a pátém ročníku se plavání 
účastní třídy jen po dohodě s vedením školy a zákonnými zástupci žáků. Dopravu 
hradili zákonní zástupci žáků, pronájem škola hradila z rozpočtu zřizovatele a vlastní 
výuku hradí již delší dobu pro žáky třetího ročníku škola částečně ze státního 
rozpočtu – prostředky ONIV – a další část nákladů hradí zřizovatel, za což je škola 
velmi vděčná. Bez této pomoci by realizace plavecké výuky byla velmi složitá. 
V uplynulém školním roce se plaveckého výcviku zúčastnilo 60 dětí třetích tříd. 
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10.8. Lyžařský výcvik 

Ve školním roce 2022/2023 proběhl lyžařský výcvik žáků sedmých tříd v březnu 
2023 lyžařském areálu Belveder. Výcvik proběhl bez komplikací. Žáci i pedagogové 
byli velmi spokojeni. 

10.9. Adaptační kurzy 

Vzhledem k tomu, že přestup dětí z prvního na druhý stupeň je mnohdy složitý a 
navíc přicházejí jiní třídní učitelé a noví spolužáci, pořádá škola tradičně tzv. 
adaptační kurzy. V uplynulém školním adaptační kurz nekonal tradičním způsobem, 
byl nahrazen jednodenními akcemi s cílenými aktivitami. Kolektivy obou šestých tříd 
se dobře sžily, vytvořily kvalitní kolektivy, 

10.10. Ozdravné pobyty 

Ve školním roce 2022/2023 se klasické ozdravné pobyty nekonaly, ale žáci třetích a 
pátých tříd se zúčastnili vícedenního pobytu s  mnoha zajímavými výlety a 
aktivitami. 

10.12. Předmětové komise a metodické sdružení 

Metodické sdružení prvního stupně 

Komise českého jazyka 

Mgr. Havlůjová – garant

Ing. Konečná

Mgr. Dobrovolská

Mgr. Dosoudilová

Mgr. Drvotová

Mgr. Havlůjová

Mgr. Hermanová

Mgr. Müller

Bc. Simonová

Mgr. Smolová

Mgr. Valtrová

Mgr. Pálinkášová – garant

Mgr. Eisová

Mgr. Frantová

Mgr. Lidická
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Komise cizích jazyků 

Matematicko–fyzikální komise 

Komise společenské výchovy 

Komise estetické výchovy a pracovních činností 

Anglický jazyk 

Mgr. Tatíčková – garant

Mgr. Kropáčová

Mgr. Posltová

Mgr. Švihlíková

Volfová MSc.

Mgr. Výborná

Mgr. Vyšínová

Další cizí jazyky 

Mgr. Homola – garant

Mgr. Černá

Mgr. Tatíčková

Mgr. Ucar

Mgr. Gligičová – garant

Matematika, informatika 

Mgr. Gligičová – garant

Mgr. Eis

Ing. Foretová

Ing. Rojdlová

Mgr. Zborka

Fyzika 

Mgr. Zborka – garant
Ing. Foretová

Mgr. Lidická – garant

Dějepis 

Mgr. Pálinkášová – garant
Mgr. Lidická

Výchova k životu 

Mgr. Kropáčová – garant

Mgr. Drechselová

Mgr. Eisová

Mgr. Homola

Ing. Rojdlová

Mgr. Gligičová – garant

Výtvarná výchova 

Mgr. Gligičová – garant
Mgr. Lidická

Hudební výchova 

Musilová – garant
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Komise přírodních věd 

Komise tělesné výchovy 

10.13. Výchovné poradenství 

10.13.1. První stupeň 

V prvním pololetí proběhlo 5 schůzek s rodiči v ředitelně školy nebo ve třídě: 

- Zákonní zástupci žáka (podpůrná opatření, přístup k žákovi) 
- Otec dítěte (přípravná třída – neznalost Čj) 
- Otec dítěte (přípravná třída – významnější obtíže v komunikaci, snaha o řešení) 
- Otec dítěte (přípravná třída (přetrvávající jazyková bariéra, průběh řešení) 
- Rodiče žáka (obtíže v chování, nutnost aktualizace zpráv). 

Pracovní činnosti 

Mgr. Drechselová – garant

Ing. Rojdlová 

Mgr. Vyšínová

Mgr. Zborka

Ing. Rojdlová – garant

Chemie 

Ing. Rojdlová – garant

Mgr. Drechselová

Ing. Foretová

Mgr. Zborka

Zeměpis a přírodopis 

Mgr. Drechselová – garant
Ing. Chvojková

Chocholová

Mgr. Eisová – garant

Ing. Konečná

Mgr. Dobrovolská

Mgr. Dosoudilová

Mgr. Drvotová

Mgr. Havlůjová

Mgr. Hermanová

Mgr. Müller

Samková

Bc. Simonová

Mgr. Smolová

Mgr. Valtrová
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Další aktivity 

Nadále dochází k pravidelnému setkávání s třídními učiteli a jejich asistenty, jejichž 
cílem jsou preventivní opatření směrem k ohroženým žákům z pohledu výchovné 
poradkyně a speciálního pedagoga zároveň. 

Naši školu v tomto pololetí navštívily celkem dvě speciální pedagožky: 

- SPC pro sluchově postižené děti, Mgr. M. Hanáková, Praha – Radlice (Jiřička 
David – nastavení podpory ve výuce anglického jazyka, setkání vyplynulo 
z aktivního přístupu vyučující AJ a třídní učitelky) 

- PPP Koloběžka, Mgr. B. Hamouzová, Kladno (Turan Ali Ahmed – důraz na výuku 
českého jazyka v domácím prostředí) 

V  únoru proběhnou schůzky s  třídními učitelkami prvních tříd, dále budou 
pokračovat schůzky s třídními učiteli podle aktuální potřeby. 

Pokračuje spolupráce s  ostatními členy školního pravidelného pracoviště. 
Stabilizovala se pravidelná setkávání v rámci našeho poradenského pracoviště, což 
přispívá k  větší vzájemné informovanosti a propojenosti všech členů, aktivnější 
pomoci na co nejlepší možné odborné úrovni. 

Začala spolupráce s  vyučující nově zřízené přípravné třídy na naší škole, paní 
učitelkou Radkou Procházkovou. Ta má zájem na rozvoji svých svěřenců. Je však 
třeba povýšit odbornou úroveň vyučující a předání kompetencí na ni, i když 
v  ohraničené míře, směrem k  aktivní nápravě oslabených oblastí u daných dětí. 
Bude ještě nutné nastavit hranice namířené k  pomoci dětem i rodičům, aby 
nedocházelo k přecházení mezí únosné míry pomoc 

Ve druhém pololetí proběhly 3 schůzky s rodiči v ředitelně školy: 

- Žák, III.B – rozbor závěrů doporučení z PPP, význam doporučeného vyšetření na 
neurologii, pravidelná spolupráce s TU 

- Žák, IV.A – přístup k  žákovi, způsob nácviku čtenářských dovedností, možnosti 
klasifikace, spolupráce s rodinou 

- Žákyně, IV.B – možnosti přestupu do vyššího ročníku, který odpovídá věku dívky 
z Ukrajiny (zpočátku z kapacitních důvodů přijata do nižšího ročníku), uvedeny 
možnosti, které vyplývají ze zákona 

- Dalších 19 schůzek proběhlo mimo ředitelnu s  třídními učiteli, asistenty 
pedagoga, dalšími vyučujícími i zákonnými zástupci v různých kombinacích podle 
aktuální potřeby. S  vyučujícími se snažíme podchytit ohrožené děti (výukové 
potíže i výukové potíže spojené s problematickým domácím prostředím apod.).  

Současný obsah činností 

Minimalizovaly se schůzky v  ředitelně za účasti výchovného poradce, naštěstí 
nebylo tolik závažných důvodů tyto schůzky konat. Pokračují pravidelné konzultace 
s vyučujícími, hledají se možnosti aktuálního řešení v konkrétních situacích. Zlepšila 
se a dále se rozvíjela aktivní společná práce školního poradenského pracoviště, 
pravidelná setkávání nabyla na intenzitě. Významným přínosem těchto schůzek 
bylo společné sdílení a pravidelné informování o chodu školy souvisejícím 
s  ohroženými dětmi. Byl realizován vstup do tříd za účelem zmapovat situaci u 
konkrétních žáků. Nadále platila možnost konzultací pro rodiče žáků s výukovými i 
jinými potížemi. Pokračovaly jsme ve spolupráci s  paní učitelkou Radkou 
Procházkovou z  přípravné třídy (mapování dětí, které potřebovaly procvičovat 
oslabené oblasti, doporučení k vyšetření školní zralosti). 
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Ohrožené děti eviduje školní psycholožka Mgr. Bc. Ing. Jitka Tenklová. 

Zpracovala Mgr. Hana Drvotová 

10.13.2. Druhý stupeň 

Na 2. stupni jsou vzděláváni žáci s různým stupněm podpůrných opatření v rozsahu 
PO1-PO3, někteří s podpůrným opatřením asistent pedagoga, v tomto školním roce 
působily na druhém stupni 3 asistentky pedagoga a 2 asistentky pro ukrajinské 
žáky. 

Přehled žáků s  různými stupni podpory je průběžně aktualizován dle převzetí 
Doporučení… do datové schránky školy, jsou informováni třídní učitelé těchto žáků 
a ti zajistí informování a žákovi s  potřebou PO jednotlivé vyučující. Podrobný 
přehled a všechna Doporučení… jsou dle potřeby k prostudování v kanceláři školy 
pro všechny učitele a AP, každé nahlížení do dokumentace je evidováno. 

Spolupráce při realizaci PO formou PSPP a PI:  konzultace o průběhu intervence 
u  žáků zapojených do předmětu PSPP  –  Bc. Tereza Bělohradská  a Mgr. Jitka 
Tenklová; Zajištění individuální podpory nad rámec doporučení žákům 
se  specifickými vzdělávacími potřebami nebo žákům ohroženým školním 
neúspěchem v  rámci PSPP nebo PI – zajišťovala dle potřeby Mgr. Tereza 
Bělohradská, Mgr. Jitka Tenklová; dále probíhalo doučování v  rámci projektu 
Národního plánu doučování a v rámci spolupráce s třídními učiteli 

Projektová činnost: zapojení do pracovní skupiny v projektu Partnerství 2030, se 
souhlasem  vedení  školy  za Asociaci výchovných poradců; zařazení do pracovní 
skupiny Wellbeing (seznam zapojených subjektů a členové PS). 

Spolupráce  s  TU, MP, školní psycholožkou, speciální pedagožkou a vedením 
školy dle aktuální potřeby a v rámci schůzek ŠPC. 

Kariérové poradenství: atlasy školství – převzetí a distribuce žákům 9. ročníků; 
informační leták pro rodiče a žáky 5., 7. a 9. ročníků – přijímací řízení a přijímací 
zkoušky, opakované aktualizace; individuální podpora při volbě dalšího studia, 
metodické vedení TU a na žádost rodičů a žáků při vyplňování přihlášek na SŠ; 
informační online schůzky pro rodiče – přijímací řízení na SŠ, zčásti online, většinou 
osobní IK ve škole; telefonické konzultace s pracovníky MŠMT v oblasti přijímacího 
řízení; spolupráce s  PPP  Kladno – vyšetření profesní orientace žáků 9. ročníků a 
případná kontrolní vyšetření žáků kvůli uzpůsobení u přijímacích zkoušek proběhlo 
v průběhu 1. pololetí, žáci s Doporučením… již zahrnuty v přehledu PO; monitorování 
přijetí žáků 9. ročníků na SŠ (ve spolupráci se ZŘŠ a TU v 9. ročnících); metodická 
pomoc a vedení žáků nebo rodičů při odvolacím řízení na SŠ (podklady, tisk a 
distribuce dalších přihlášek, telefonické a osobní konzultace) 

Zpracovala Mgr. Šárka Eisová 
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10.14. Kroužky 

Pro smysluplné vyplnění volného času dětí z  obou stupňů školy provozuje škola 
řadu kroužků. 

Na škole jsou kroužky provozovány trojím způsobem: 

1. Přes Spolek rodičů, který uzavře dohodu o pracovní činnosti s  vedoucím 
kroužku, který vybrané peníze od žáků vloží na účet Sdružení, z  těch je pak 
vyplácen a současně tento zdroj peněz slouží k zaplacení povinných odvodů. 

2. Bezplatné kroužky vedené přímo vyučujícími (Reedukační kroužek, Klub 
mladého diváka). 

3. Bezplatné kroužky vedené jinými organizacemi. 

Ve všech případech škola poskytuje prostory pro kroužky bezplatně. 

10.15. Akce tříd 

Třídní učitelé i vyučující ostatních předmětů na základě zkušeností a v souladu se 
školním vzdělávacím programem plánují jednotlivé akce tříd tak, aby vhodně 
doplňovaly výuku, inspirovaly žáky, vedly je k  samostatnému úsudku. Současně 
dbají na to, aby, pokud možno, nebyla těmito aktivitami narušena plynulost výuky 
ostatních tříd. Je využívána také aktuální nabídka divadelních představení, kina, 
koncertů i výukových programů. 

Akce pro celou školu v minulém školním roce: 

V  prosinci 2022 se uskutečnilo pro všechny žáky školy velmi hezké i poučné 
představení cimbálové skupiny Réva. V  červnu byla uskutečněna na hřišti 
Průmyslové školy a Obchodní akademie velká oslava Dne dětí, provázena 
sportovními soutěžemi, stánky s  jinými druhy soutěží a vyhlášením vítězů výzvy 10 
000 kroků. Také tako celoškolní akce se velice vydařila. 

Název Vedoucí

Keramika Mgr. Zborková

Výtvarné činnosti Mgr. Zborková

Družinový kroužek – šikovné ručíčky Prošková

Družinový kroužek – turistický kroužek Jelínková

Družinový kroužek – loutkové divadlo Vychovatelky ŠD

Družinový kroužek – děti na startu Vychovatelky ŠD

Flétna pro začátečníky i pokročilé Větrovcová

Příprava k přijímacím zkouškám z matematiky Mgr. Gligičová

Příprava z českého jazyka ke zkouškám Mgr. Frantová

36



Přehled akcí po ročnících: 

Přípravná třída 

- Hasiči Kladno 
- Výstava Krteček – Kladenský zámek 
- Divadlo U Zvonu – Vánoční koleda 
- Kino Hutník – Mimoni 
- Divadlo Lampion – Komodo 
- Botanická zahrada Praha 
- Divadlo Lampion – Cesta do pravěku 
- Kino Hutník Supermario 
- Divadlo U Zvonu – Zpěvohra 

1. ročník 

- Divadelní představení Krejčík Honza 
- Opera nás baví (Národní divadlo) 
- Miniopery Zdeňka Svěráka a Jaroslava Uhlíře 
- Návštěva knihovny 
- Pasování na čtenáře 
- ZOO Zájezd 
- Návštěva farmy Hedecko 
- Divadlo U Zvonu – Dýňoknír 
- Botanická zahrada Praha 

2. ročník 

- Miniopery 
- Návštěvy knihovny, Dům plný knih  
- Pasování na čtenáře 
- Návštěva knihovny, projekt Chytrá liška – Josef Lada 
- Výlet Čapí Hnízdo 
- Divadélko U Zvonu 
- Kladenský zámeček S krtkem do kosmu 
- Sládečkovo muzeum – Permoníci na provázku 
- Sládečkovo muzeum – Vánoční světlo a Vánoční tvoření 
- Divadlo Lampion – Čarovná zimní pohádka 
- Velikonoční dílny na ZUŠ Kladno 
- Hasiči Kladno 
- Exkurze Důl Mayrau 
- Exkurze Labyrint Kladno – Zázračná voda 

3. ročník 

- Labyrint – keramická dílna 
- Divadlo Miniopera 
- Pravidelné návštěvy knihovny 
- Velikonoční dílny na ZUŠ Kladno 
- Výlet Máchovo jezero 
- Kladenský zámeček Krtek ve vesmíru 
- Sportovní den Sletiště 
- Divadlo Spejbla a Hurvínka 
- Výlet zámek Nelahozeves 
- Divadelní představení v angličtině 
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4. ročník 

- Dopravní výchova 
- Sládečkovo muzeum – Pravěk 
- Recyklohraní 
- Knihovna 
- Antikvariát – čtenářská dílna 
- Divadlo v anglickém jazyce 
- Miniopery 
- Přednáška – horniny a minerály 
- Sportovní hry v Německu 
- Výstava L. Smrčkové 
- Divadlo Lampion – Edward 
- Výlet na Budeč 
- Divadélko U Zvonu 
- Bezpečnost s Empíkem 
- Sládečkovo Muzeum – vánoční workshop 
- Divadlo U Zvonu – Vánoční příběh 
- Kladenský zámeček – Od středověku po industrial 
- Hudební divadlo Karlín – Jeden den u Dvořáků 
- Muzeum K. Zemana a výlet lodí – Praha 

5. ročník 

- Exkurze Stradonice, Nižbor 
- Když se řekne knihovna 
- Recyklohraní 
- Jáchymov výlet 
- Divadlo v anglickém jazyce 
- Planetárium Praha 
- Miniopery 
- Exkurze ZOO Praha 
- Desetiboj Mladého strážníka 
- Zámek Nelahozeves 
- Minigolf Kladno 
- Výlet Outdoor Březova 
- Muzeum věžáků Kladno 
- Divadelní představení Malý Princ 

6. ročník 

- Galerie C. Boudy – S. Ladman 
- Divadlo v anglickém jazyce 
- Exkurze ZOO Praha – Komunikace zvířat 
- Knihovna Sítná 
- Galerie C. Boudy – L. Smrčková 
- Kino Hutník – Malý princ 
- Výlet – Jizerské hory 
- Život bez obalu 
- Beseda se Zdeňkem Troškou 
- Návštěva Husky stanice 

7. ročník 

- Lyžařský výcvik  
- Exkurze Stradonice, Nižbor 
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- Kino Hutník – Malý princ 
- Divadlo v anglickém jazyce 
- Výlet ZOO Praha 
- Den s armádou ČR 
- Protidrogový vlak 
- Knihovna Sítná – Bajky 
- Knihovna Kladno – Od destiček ke knihám 
- Den s Lesy ČR – projektový den 
- Rekonstrukce železniční trati Praha Kladno 
- Beseda se Zdeňkem Troškou 
- Zbečno – školní výlet 

8. ročník 

- Kladenský zámeček – astropřednáška Komunikace a my 
- Divadlo v anglickém jazyce 
- Kino Hutník Malý princ 
- Kladenský zámeček – Přírodní zajímavosti v okolí Kladna 
- Exkurze Věznice Vinařice – projekt PČR 
- Výjezd Anglie 
- ZOO Praha  
- Revolution Train 
- Exkurze na fotbalový stadion Sparta 

9. ročník 

- Výjezd Anglie 
- ZOO Praha 
- Kino Hutník Malý princ 
- Slavnostní vyřazení absolventů 

10.16. Projekty na škole 

Pravidelně opakující se aktivity: 

- Pietní setkání při výročí náletu – patronát školy nad památníkem U sv. Jána 
- Týden jazyků 
- Výjezd Německo 
- Němci u nás 
- Výjezd do anglicky mluvící země 
- Mikulášská nadílka 
- Environmentální pořady a aktivity 
- Oslava dne dětí – soutěže, opékání buřtů 
- Slavnostní vyřazení absolventů školy 
- Preventivní akce a pořady proti sociálně nežádoucím jevům 

11. Výsledky vzdělávání žáků 
Na úvodní srpnové pedagogické radě školního roku 2022/2023 byl projednán plán 
pedagogických rad, třídních schůzek a předběžné termíny provozních porad, které 
měly hodnotit chování a prospěch žáků a projednávat chod školy. Pedagogové 
zohledňovali možnosti jednotlivých žáků, využívali především pozitivní motivace. 
Pokud se v  některých předmětech vyskytly problémy, byly projednány 

39



s jednotlivými pedagogy a řešeny. 

Výchovná opatření negativního charakteru byla udělována jen ve velmi výjimečných 
případech, naopak pochval bylo uděleno mnoho, např. za pomoc spolužákům, 
vzorný prospěch, reprezentaci školy, pomoc při organizování a realizaci školních 
akcí, sběr druhotných surovin, apod. 

Absolventi, kteří ve školním roce 2022/2023 ukončili povinnou školní docházku: 

Škola Obor Počet

1. kladenská soukromá střední škola a 
základní škola (1. KŠPA), s.r.o. Ekonomika a podnikání 2

Gymnázium J. A. Komenského, Nové 
Strašecí, Komenského nám. 209 Gymnázium 3

Gymnázium, Kladno, nám.Edvarda 
Beneše 1573 Gymnázium 8

Gymnázium, Praha 5, Na Zatlance 11 Gymnázium 1

Gymnázium, Praha 6, Arabská 14 Gymnázium 1

Gymnázium, Praha 7, Nad Štolou 1 Gymnázium 2

Obchodní akademie Praha, s.r.o. Obchodní akademie 2

Sportovní gymnázium, Kladno, 
Plzeňská 3103 Gymnázium 7

Střední hotelová škola, Vyšší odborná 
škola a Jazyková škola s právem 

státní jazykové zkoušky s.r.o.
Hotelnictví 2

Střední odborná škola a Střední 
odborné učiliště, Kladno, Dubská Požární ochrana 1

Střední odborná škola a Střední 
odborné učiliště, Kladno, náměstí 

Edvarda Beneše 2353

Kuchař – číšník 2

Veřejnosprávní činnost 1

Střední odborné učiliště a Praktická 
škola Kladno – Vrapice, příspěvková 

organizace

Elektrotechnické a strojně montážní 
práce 1
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11.1. Testy společnosti Scio 

Testy společnosti SCIO v uplynulém školním roce nebyly realizovány, proběhlo ale 
zjišťování výsledků vzdělávání žáků pátých ročníků ze strany ČŠI. S  výsledky 
testování bude škola seznámena. 

12. Prevence sociálně nežádoucích jevů 
Děti v péči metodika prevence 

V  centru zájmu metodika prevence jsou nejen žáci, kterým byla zvýšená péče 

Střední průmyslová škola a Vyšší 
odborná škola, Kladno, Jana Palacha 

1840
Informační technologie 3

Střední průmyslová škola dopravní, 
a.s. Karosář 1

Střední průmyslová škola stavební a 
Obchodní akademie, Kladno, Cyrila 

Boudy 2954

Ekonomické lyceum 4

Technické lyceum 3

Obchodní akademie 1

Střední škola designu a řemesel 
Kladno, příspěvková organizace Truhlář 1

Střední škola dostihového sportu a 
jezdectví Chovatelství 1

Střední zdravotnická škola Praha Zdravotnické lyceum 1

Střední zdravotnická škola a Vyšší 
odborná škola zdravotnická, Kladno, 

Havířská 1141
Zdravotnické lyceum 1

Vojenská střední škola a Vyšší 
odborná škola Ministerstva obrany v 

Moravské Třebové
Strojírenství 1

Vyšší odborná škola pedagogická a 
sociální, Střední odborná škola 

pedagogická a Gymnázium, Praha 6, 
Evropská 33

Pedagogické lyceum 2

Opakování 9. ročníku (žák ukrajinského občanství) 1
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doporučena na základě vyšetření pedagogicko-psychologické poradny/speciálního 
poradenského centra, ale i ti, kteří pomoc vyhledali sami nebo prostřednictvím 
rodičů, resp. byli vytipováni třídní učitelkou/učitelem. Na přelomu pololetí lze říct, 
že v každé třídě se najde min. 1 žák, který se necítí komfortně. Setkání probíhají 
pravidelně, v intervalech 1-2 týdnů, případně dle potřeby. 

Nejčastěji řešená témata: 

- Nezvládání neúspěchu/odmítnutí 
- Posilování sebevědomí 
- Tlak rodičů – přehnané nároky 
- Pocit nezájmu rodičů – časová vytíženost rodičů, nedostatek společně 

stráveného času 
- Složitá rodinná situace – nemoc, rozvod/rozchod rodičů, úmrtí blízkého 
- Strach z neznámého 
- Přijetí sama sebe 
- Nedostatek finančních prostředků v rodině a srovnávání s ostatními 
- Proč musím, když nechci…? – život dítěte versus dospělého 
- Konflikty mezi vrstevníky 

Zároveň se metodik prevence spolupodílí na řešení situací, které ovlivňují příznivý 
vývoj žáka a je řešen jako jeden celek, jehož jednotlivé dílky mohou mít na 
potřebnou změnu vliv.  

Řešené oblasti projevů rizikového chování 

Oproti loňskému školnímu roku klesl počet řešení případů ničení školního majetku a 
kyberšikany.  

I nadále přetrvávají problémy s používáním mobilních telefonů během vyučovacích 
hodin a přestávek.  

Převážná většina závažnějších situací zůstala v  řešení školy, za spolupráce členů 
ŠPC, třídních učitelů a zákonných zástupců. 

Ve druhém pololetí bude pozornost věnována, kromě monitoringu standardních 
problémových situací, především dvěma oblastem, u kterých se za poslední dobu 
projevily velké nedostatky napříč všemi ročníky a souvisejí s  přetrvávajícím 
zohledňováním a ustupováním z covidové doby. Všechny změny budou prováděny 
citlivě, přesto s nezbytným důrazem: 

- dodržování školního řádu ve smyslu základních žákovských povinností a jeho 
bezpodmínečné respektování 

- dodržování pravidel slušného chování ve smyslu, že učitel může být můj partner a 
průvodce ve studiu, ale není můj kamarád  

Preventivní činnost 

- osmé ročníky – „Vyber si správnou cestu“ – ve spolupráci s  P ČR Kladno a 
Vězeňskou službou Vinařice – projekt zaměřený na zrádnost užívání návykových 
látek – květen 2023 

- čtvrté a páté ročníky – „Online svět I.“ – Mgr. Monika Podlahová – preventivní 
program zaměřený na stinné stránky sociálních sítí aj. – červen 2023 

- preventivní činnost probíhala v  průběhu celého pololetí v  rámci působení 
v  jednotlivých třídách, případně ve spolupráci s  třídními učiteli (většinou se 
jednalo o situace, které vyžadovaly připomenutí pravidel, ujasnění, co lze nebo 
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naopak nelze atd.) 

Problémové situace 

V  návaznosti na záměry plánované pro druhé pololetí, kromě monitoringu 
standardních problémových situací: 

- dodržování školního řádu ve smyslu základních žákovských povinností  
a jeho bezpodmínečné respektování 

- dodržování pravidel slušného chování ve smyslu, že učitel může být můj partner  
a průvodce ve studiu, ale není můj kamarád 

Lze konstatovat, že napříč všemi ročníky nastal posun k lepšímu, i když nelze tvrdit, 
že by byl úspěch stoprocentní. Často narážíme na nemožnost ovlivnit chování a 
jednání žáků, které se odvíjí od výchovy v rodině, přístupu k povinnostem, k  lidem 
(ať už dospělým nebo spolužákům), k  věcem svým i cizím. Proto je potřeba 
neustále apelovat na spolupráci rodiny a školy – škola nechce ubližovat / kárat, 
může ale výrazně poradit a pomoci v situacích, na které rodiny dost často nahlíží 
pouze z pohledu své malé rodinné skupiny, nikoliv toho, že jejich dítě je zároveň 
součástí mnohem větších sociálních skupin – třídy, školy –, které jej rovněž formují a 
připravují do života. 

Ve srovnání s  I.pololetím se oblasti, kterými jsme se v  rámci naše školního 
poradenského centra zabývali, rozšířily o: 

- opětovné ničení dveří ve vnitřních prostorách školních záchodků (především 
chlapecké, v patrech vyšších ročníků) – následně byly do prostoru před toaletami 
nainstalovány kamery, aby mohl být monitorován pohyb před nimi během 
přestávek, ale i vyučovacích hodin 

- žáci pocházející z  rodin s  vážnou a složitou rodinnou situací – dlouhodobá 
spolupráce s OSPOD, resp. podání podnětu na prošetření na P ČR Kladno: 

- vysoká absence z důvodu špatného psychického stavu 
- svěření péče o dítě soudem opatrovníkovi 
- záškoláctví – neomluvená absence za II.pololetí 
- v každé třídě najdeme jednoho nebo skupinku výrazných jedinců, kteří značným 

způsobem ovlivňují klima dané třídy; na práci s  jednotlivými třídními kolektivy 
nadále pracujeme a vždy se snažíme reagovat na změny situace – k  lepšímu i 
horšímu, a to jak preventivně, tak i jako krizový zásah 

Máme za sebou náročný školní rok, který již sice nebyl ovlivněn epidemií COVID-19, 
ale v mnoha oblastech se v naší práci a snaze objevovaly její důsledky. Věříme, že 
započatá cesta bude každým dalším naším úsilím zhodnocena a že naše škola bude 
i nadále školou, kam chodí rádi žáci i učitelé. 

Zpracovala Mgr. Markéta Kropáčová 

12. Speciálně pedagogická péče 
Péče o žáky se speciálními vzdělávacími potřebami se zaměřuje na maximalizaci 
individuálního přístupu ke každému žákovi, o respektování jeho osobnosti a rozvoj 
jeho potenciálu. 

Speciální pedagožka pracuje převážně s dětmi, které mají školským poradenským 
pracovištěm doporučené hodiny předmětu speciálně pedagogické péče. Jedná se o 
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hodiny realizované ve velmi malém počtu žáků, nebo dokonce o hodiny, kdy má žák 
pedagoga pouze sám pro sebe. Díky malému počtu žáků ve skupince je možné 
zohlednit potřeby každého dítěte a podpořit každého žáka s ohledem na jeho silné 
a slabé stránky. I v letošním roce měla speciální pedagožka v pravidelné péči děti, 
se kterými pracovala 1-2x týdně. Dále se věnovala individuálním konzultacím s 
učiteli, asistenty pedagogů, dalšími žáky a jejich rodiči, depistáži, intervencím a 
propojováním potřeb žáků a rodičů s příslušnými službami, odborníky a institucemi 
v našem regionu. Na začátku roku práci speciální pedagožky výrazně ovlivnila 
pomoc dětem, které k nám přišly v důsledku válečného konfliktu na Ukrajině. 

Myslím, že by bylo fajn tam zmínit i pomoc Ukrajinským dětem... 

Pokud by to bylo za celé ŠPC dodala bych: 

Těmto dětem se pravidelně věnuje externí pracovnice, ukrajinská psycholožka, která 
s nimi konzultuje a pracuje v rodném jazyce, což usnadňuje práci především na 
zlepšení jejich psychické pohody. 

Dětem jsme také začali poskytovat hodiny českého jazyka navíc a od září 2022 
máme v týmu učitelku specializující se na výuku českého jazyka u žáků z Ukrajiny. 

Zpracovala Mgr. Tereza Bělohradská 

12. Psychologická péče 
Za školní rok 2022/2023 se činnost školní psycholožky skládala zejména z těchto 
činností: 

- individuální vedení žáků s obtížemi v chování 
- v rámci podpůrných opatření a předmětu speciálně-pedagogické péče trénink 

koncentrace a pozornosti a paměti 
- vrstevnické programy pro třídy na 1. i 2. stupni zaměřené na komunikaci, 

atmosféru třídy, kyberšikanu apod. 
- individuální konzultace pro žáky (výukové obtíže, vrstevnické vztahy, styly učení) 
- individuální konzultace pro zákonné zástupce (projevy chování dětí v domácím a 

školním prostředí, docházka, střídavá péče) 
- individuální konzultace pro učitele (vztahy ve třídě, chování žáků, metody práce 

se žáky se SVP, komunikace se zákonnými zástupci) 
- účast na jednání školy a zákonných zástupců, mediace 
- komunikace se ŠPZ (PPP, SPC, žáci v péči) 
- spolupráce s výchovnými poradkyněmi, metodičkou prevence, speciální 

pedagožkou a vedením školy v rámci ŠPC 

Zpracovala Mgr. Bc. Ing. Jitka Tenklová 

13. Environmentální výchova 
Environmentální výchova je zařazena do výuky v podobě průřezových témat. Při 
praktických činnostech využíváme školního pozemku. K pozorování změn v přírodě 
využíváme Sítenské údolí a školní zahradu. Na školní zahradě je v prostoru učebny 
v přírodě aktualizovaný plánek zahrady s přehledy stromů a keřů vysazených na 
zahradě. Při pozorování se žáky využíváme pracovní listy, které průběžně tvoříme a 
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v rámci praktických činností v 6. a 7. ročnících zde pěstujeme vybrané druhy ovoce 
a zeleniny.  

Ve třídách třídíme papír a plasty. V  tomto pololetí jsme do každé učebny umístili 
nové tašky pro třídění papíru a plastů. O jejich vyprazdňování se starají žáci VII.B 
v  rámci praktických činností. V  přízemí školy jsou umístěny sběrné nádoby na 
elektrozařízení, plastová víčka a hliník. Na každém patře pak menší boxy na vybité 
baterie. Usušená pomerančová kůra citrusů se hromadí v kabinetě přírodopisu. 

Zpracovala Mgr. Eva Drechslerová 

14. Další vzdělávání pracovníků 
Další vzdělávání pedagogických pracovníků rámcově předem připraveno podle 
potřeb školy s  ohledem na profesionální růst jednotlivců a změny v  legislativě. 
Účast na dalším vzdělávání je limitována organizačními možnostmi, nabídkou 
seminářů a finanční náročností. 

Pedagogové a vybrané pracovnice školní kuchyně absolvovali semináře v minulém 
školním roce formou online. 

Zaměstnanci absolvovali v  průběhu školního roku 2021/2022 semináře s  tímto 
zaměřením: 

BOZP

PO a CO

Kybernetická bezpečnost a ochrana osobních údajů

Propojení mozkových hemisfér

Ohlašovací a oznamovací povinnost

Výuka Čj u dětí s OMJ

Komunikace s klientem, kybernetická bezpečnost

Diskuze ke změnám RVP

Rozvoj osobnosti

Základy první pomoci

Strategie líného učitele

Využití interaktivní tabule

Kongres výchovných poradců

Zrakové rozrušování

Pravda a lež v online světě

Výcvik v programu Art

Elixír do škol
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Chemie a cukrovinky

Krystalizace dotekem světla

Elektrolýza 

Výroba povánočních dárků

Výroba kouzelné hůlky

Velikonoční experimenty

Chemie na fólii

První pomoc pro pedagogy

Barvení biologických materiálů

Konstruktivistická výuka chemie na základní škole

Fyzikální cirkus

Výuka dětí s jiným mateřským jazykem

Školení Bellhop

Inovativní metody ve výuce jazyků

Slovní zásoba jednoduše a efektivně

Kreativní aktivity pro výuku cizích jazyků

Online seznamování a chaty

Žáci s OMJ

Šikana a kyberšikana

Jak na šablony

Základní kurz školního lyžování

Ako sa rozprávať o internetě

Jak na didaktické testy

Pravda a lež o online světě

České nebe – hodnota výchovy

Jak připravit pro žáky kreativní hodinu

Tipy pro rychlé aktivity

Autentické videomateriály

Mediace pro pedagogy

Prevence syndromu vyhoření

Neurověda ve vzdělávání

Aromaterapie pro děti
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Plán DVPP pro školní rok 2023/2024 – zaměstnanci školy se podle organizačních 
a finančních možností budou zúčastňovat vzdělávacích akcí zaměřených 
především na: 

- práci s dětmi se speciálními vzdělávacími potřebami 
- jak pracovat s kolektivem 
- tvorba IVP, spolupráce vyučujících, rodiny, dítěte 
- užitečné využití IT při výuce 
- formy účinné komunikace s rodiči 
- péče o děti s jiným rodným jazykem, než češtinou 
- prevenci sociálně nežádoucích jevů 
- tvorbu digitálních učebních materiálů 
- prevenci proti kyberšikaně 
- prevenci proti šikaně obecně 
- zdravá výživa ve školní jídelně, spotřební koš 
- legislativa – zákon o ochraně osobních údajů, jeho novela 
- práci s PC, interaktivní tabulí 
- výuku jazyků 
- výuku ostatních předmětů 
- zavádění výchovy k ekologickému myšlení do výuky 
- změny v legislativě – školský zákon 
- rozvoj osobnosti učitele 

15. Prezentace školy na veřejnosti 

15.1. Celoškolní prezentace 

V průběhu školního roku byly na škole realizovány pravidelné akce, které se vázaly 
ke státním svátkům, výročím, významným událostem školy, apod. 

Týden jazyků 

Týden jazyků v  minulém školním roce probíhal napříč ročníky. Byly vytvořeny 
soutěže, nástěnky s  kvízy o státech, městech, ale i tradičních zvycích některých 
zemích. 

Charitativní akademie 

Z organizačních důvodů se tato akce nekonala, ale škola v budoucích letech opět 
akci realizovat. 

Dny otevřených dveří 

Dnů otevřených dveří se zúčastnilo velké množství rodičů, měli možnost vstoupit do 
vyučovacích hodin, projít v doprovodu žáků osmých tříd prostory školy a zeptat se 
na chod školy. 

Den dětí 

V červnu se konala na hřišti oslava Dne dětí. Starší žáci připravili se svými pedagogy 

Doškolovací kurz výuky lyžování
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soutěže, kterých se účastnila celá škola. Součástí oslavy bylo i vyhlášení vítězů 
Výzvy 10 000 kroků, které se zúčastnili jak žáci, tak pedagogové i někteří provozní 
zaměstnanci školy. 

15.2. Zahraniční výjezdy 

Výjezdy do zahraničí i pobyty německých dětí u nás jsou pro rozvoj jazykových 
schopností i osobnostního rozvoje dětí velmi důležité. Vzhledem k  situaci bylo 
nezbytné ty letošní velmi omezit. Děti, pedagogové a vedení školy pevně doufá, že 
se situace co nejdříve uklidní a bude možné zase realizovat poznávací výjezdy i 
návštěvy dětí v českých rodinách a ve škole. 

Pobyty v zahraničí: 

- říjen 2002 Netzschkau (Německo) 
- říjen 2003 Netzschkau (Německo) 
- listopad 2004 Netzschkau (Německo) 
- říjen 2005 Netzschkau (Německo) 
- září 2006 Limbach (Německo) 
- říjen 2006 Schoonhoven (Holandsko)  
- září 2007 Netzschkau (Německo) 
- říjen 2007 Lusignan (Francie)  
- říjen 2008 Netzschkau (Německo) 
- říjen 2009 Limbach (Německo) 
- říjen 2009 Lusignan (Francie)  
- září 2010 Netzschkau (Německo) 
- říjen 2011 Limbach (Německo) 
- říjen 2012 Netzschkau (Německo) 
- říjen 2013 Limbach (Německo) 
- listopad 2014 Netzschkau (Německo) 
- listopad 2015 Netzschkau (Německo) 
- říjen 2015 Netzschkau (Německo) 
- prosinec 2015 Oxford (Anglie) 
- září 2016 Netzschkau (Německo) 
- duben 2017 Velká Británie 
- září 2017 Netzchkau (Německo) 
- květen 2018 Velká Británie 
- září 2018 Netzkau 
- květen 2019 Velká Británie 
- září 2019 Netzchkau (Německo) 
- květen 2022 Netzchkau (Německo) 
- květen 2023 Velká Británie 
- květen 2023 Netzchkau (Německo) 

Cizinci u nás: 

- říjen 2006 škola z Plauen (Německo) 
- duben 2007 škola z Schoonhoven (Holandsko) 
- září 2007 škola z Plauen (Německo) 
- únor 2008 škola z Lusignan (Francie)  
- září 2008 škola z Plauen (Německo) 
- září 2009 škola z Plauen (Německo) 
- březen 2010 škola z Lusignan (Francie)  
- září 2010 škola z Plauen (Německo) 
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- září 2011 škola z Plauen (Německo) 
- září 2012 škola z Plauen (Německo) 
- září 2013 škola z Plauen (Německo) 
- září 2014 škola z Plauen (Německo) 
- září 2015 škola z Plauen (Německo) 
- září 2016 škola z Plauen (Německo) 
- září 2017 škola z Plauen (Německo) 
- září 2018 škola z Plauen (Německo) 
- září 2019 škola z Plauen (Německo) 
- říjen 2022 nově vzniklý kontakt s německou školou, návštěva vedení 

16. Úspěchy žáků 
V minulém školního roce se žáci školy zúčastnili opět některých odborných soutěží. 
Jejich úspěchy jsou uvedeny v jsou uvedeny v  jednotlivých příspěvcích hodnocení 
školního roku z  pohledu pedagogů. Největším úspěchem bylo získání 3. místa 
v celostátním kole olympiády v německém jazyce. 

17. Rozvojové programy, IT a další projekty 
Školní rok 2022/2023 se přenesl z duchu hesla roku předchozího „zázraky na 
počkání“ na „vše je samozřejmostí“. 

V průběhu roku se podařilo vybavit i naše poslední nejmenší jazykové učebny 
interaktivními tabulemi, díky čemuž se tak celá naše škola stala plně interaktivní, 
byť tyto učebny nebyly z technického hlediska v původním plánu. Nicméně 
vyučující měli o realizaci obrovský zájem, takže se nelehký úkol povedl a v druhém 
pololetí se nám výuka ještě více zmodernizovala (bohužel se vše neobešlo bez cca 
dvouměsíčního zpoždění, které zapříčinil lidský faktor). Do školního roku 
2023/2024 tak vstupujeme s celkovým počtem 25 interaktivních tabulí s projektory 
Epson (samozřejmě s moderními notebooky, AV panely pro snadné připojení a 
plným ozvučením tříd). Osobně bych nejraději viděl interaktivní tabuli i v naší úplně 
poslední „hloupé“ místnosti, ale jelikož se jedná o místnost, ve které sídlí hlavní 
školní družina, je to úkol poněkud těžší (technicky i prostorově). 

S politováním musím ale zmínit, že vybavení zmíněných jazykových učeben zpětně 
beru jako svou velkou chybu, jelikož zajistit financování a celou výměnu stálo 
mnoho času (i vlastního úsilí, jelikož si kvůli úsporám i nadále spoustu věcí 
realizujeme „po vlastní ose“), oproti tomu podivný nevděk, neupřímnost a přístup 
některých vyučujících jenom potvrdil, že si již většina zaměstnanců zvykla na 
vysoký standard služeb, který bere automaticky jako samozřejmý, ale zároveň ho 
nedokáže absolutně ocenit, natož docenit. 

Smutným stavem také je, jak je s novou technikou ze strany dětí i vyučujících 
zacházeno. Dalo by se to popsat způsobem „z cizího krev neteče“. Keramické 
tabule v některých třídách fungují asi jako terče (mají v sobě ďolíčků více než 
minové pole), počítače, tiskárny a interaktivní pera mají na sobě skvrny od kávy, 
vodových barev atd. Přiznám se, že jsem se těšil až úspěšně uzavřu projekt 
transformace všech tříd, které mají tu nejmodernější techniku a zařadíme se tak 
mezi nejlépe ICT vybavené školy ve Středočeském kraji, avšak projdu-li se nyní 
třídami, je mi z letitého snažení poněkud smutno. 
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V otázce dobrých zpráv došlo v červnu 2023 k realizaci přípravy na nový čipový 
systém pro vyzvedávání dětí ze školní družiny, který by se měl spustil od září 2023. 
Realizace jako taková sice moc jednoduchá nebyla, ale naštěstí se vše vyvedlo a 
systém dozajista zvýší nejenom bezpečnost, ale celý proces vyzvedávání. I samotní 
zaměstnanci pak od září přejdou na novější přístupový systém kvůli zvýšení 
bezpečnosti. 

Celé prázdniny opět utekly jako voda a úkolů opět nějak přibylo. V průběhu 
července a srpna 2023 došlo ke kompletní výměně všech hlavních síťových prvků, a 
to ze dvou důvodů – jednak zvýšení prostupnosti sítě, ale hlavně pak její ochrana za 
pomocí přepěťových zařízení a záložních zdrojů. I nadále jsme se totiž potýkali s 
nespočtem oprav za zařízení poškozená starými elektrickými rozvody. Ke klasické 
údržbě veškeré techniky, která sama o sobě zabere minimálně dva týdny, byl 
realizován přesun školního archivu, aby mohl vzniknout kabinet počítačové učebny 
s místem pro vyučujícího, ale hlavně také pro uložení spousty nových učebních 
pomůcek, které se budou využívat při inovované výuce informatiky. Rozšířil se také 
vnitřní školní telefonní systém a došlo také k aktualizaci v rámci školního rozhlasu, 
který nyní pomocí předdefinovaných tlačítek umí vyvolat různý typy poplachu atd. 
Díky dotaci na pokročilé digitální učební pomůcky se vyměnilo všech 16 notebooků 
v počítačové učebně (které byly ve škole nejstarší, a to z roku 2017), pořídila se 
třetí 3D tiskárna, programovací sady, robotické sady, výukové licence pro žáky a 
také sada 15 nových tabletů – iPadů. 

Po osmi letech také došlo na konci srpna k výměně multifunkčního tiskového 
zařízení ve sborovně. Z původního plánu hlídání spotřeby tisku, ale bohužel sešlo, 
jelikož program pro hlídání spotřeby byl v nereálné pořizovací ceně pro naši 
organizaci. Dalším krokem je nutná výměna multifunkčního tiskového zařízení s 
finišerem v sekretariátu, na které aktuálně nejsou k dispozici prostředky. Bohužel 
pokud se zařízení znovu rozhodne stávkovat, oprava bude již nerentabilní. Na 
zařízení se tisknout nejenom žákovské průkazy, ale v podstatě všechny dokumenty 
důležité pro samotný chod školy. Osobně uvítám pomoc s hledáním financí pro 
realizaci nákupu nového zařízení. 

S hrdostí jsem uvítal změnu v rámci funkčnosti Spolku rodičů. Již v uplynulém 
školním roce podpořil Spolek nejenom opakující se projekty, ale také projekty nové 
a uvolnit také v průběhu prázdnin 2023 nemalou částku na nákup učebních 
pomůcek. Tento obrat hodnotím více než pozitivně a přeji mnoho zdaru do dalších 
let. 

V rámci EU jsme srpna 2024 zapojeni v dotačním programu EU OP JAK – Šablony I. 
Peníze jsou k dispozici nejenom na podporu výuky, ale také na personální šablony v 
podobě 0,5 úvazku pro školního psychologa a školního speciálního pedagoga. 
Převážně díky dotacím EU se můžeme chlubit nejmodernější technikou a dalšími 
prvky pro zpestření výuky. Těch 10 206 029 Kč bylo v rozpočtech skutečně znát. 

Ve škole působím již více než devět let a každý rok jsem se snažil svůj svěřený úsek 
posouvat dále, a to s nejlepším vědomím i svědomím. S lítostí jsem si ale musel 
přiznat, že mne přeskakování přes klacky pod nohami přestává již nadále bavit. 
Samozřejmý přístup mnohých kolegů i samotný pohled na ICT sekci v rámci 
českého školství je dle mého názoru poněkud podivný. Každá práce přece musí mít 
nějaký smysl a přinášet člověku i nějakou radost, jinak nemá cenu ji dělat. Fňukat 
dnes umí každý na počkání (asi je to moderní a in), bohužel ve školství se pracovník 
měsíce nevyhlašuje, ale často je vlastně úplně jedno jestli někdo pracuje na 
maximum, případně jestli jenom o práci umí krásně vymýšlet pohádky. 

Zpracoval Tomáš Juřica 

50



18. Spolupráce s rodiči 
Vedení školy i všichni zaměstnanci spolupracují s rodiči v několika rovinách. Důležitá 
je spolupráce se Spolkem rodičů Desítka, a to především v  oblasti materiálního 
zabezpečení školy i v  oblasti nákupu výukových programů nebo pomůcek pro 
metodické sdružení a jednotlivé předmětové komise. Před třídními schůzkami nebo 
podle potřeby by se vedení mělo scházet s užším i širším vedením Spolku rodičů. 
V uplynulém školním roce proběhlo v listopadu jedině setkání vedení školy s širším 
vedením Spolku. V průběhu školního roku předal Ing. Švéda funkci předsedy Ing. 
Janě Fialové. Bc. Turecká působila jako tzv. styčný důstojník mezi školou a Spolkem 
posledním rokem, i její funkce bude předána. Spolupráce školy se zástupci Spolku je 
složitá a v uplynulém školním roce byla na vyšší úrovní, než v předloňském roce. 
Vedení spolku, tak vedení školy mají stejný cíl – spokojenost dětí i jejich zákonných 
zástupců a co nejlepší podmínky pro jejich výchovu a vzdělávání. 

Při konzultacích je velmi často používána e-mailová komunikace, možnost domluvy 
a rozhodnutí je tedy z  technického pohledu snadnější a rychlejší. Práce školy a 
spolku se prolíná při mnoha akcích a činnostech školy. 

Spolek pravidelně hradí: 

- pronájem prostor pro veřejná školní vystoupení 
- příspěvky na lyžařský výcvik 
- část úhrad při výměnných zahraničních pobytech pro reprezentaci školy 
- částečně toaletní potřeby pro žáky 
- část pomůcek pro výuku jazyků i ostatních předmětů 
- cestovní náklady žáků při účasti na sportovních soutěžích 
- umožňuje provoz kroužků, které nejsou součástí činnosti školní družiny 

19. Činnost České školní inspekce 
V  hodnoceném školním roce neproběhla na škole přímá kontrolní činnost České 
školní inspekce, jak už ale bylo zmíněno, proběhlo dotazníkové šetření a získávání 
výsledků vzdělávání žáků pátých ročníků v oblasti čtenářské gramotnosti. V případě 
potřeby se vedení na inspektory obrací s dotazy. Spolupráci s ČŠI škola vidí jako 
velmi přínosnou. 

20. Základní údaje o hospodaření školy 
Základní škola je od roku 2000 příspěvkovou organizací s  právní subjektivitou. 
Finanční prostředky získává jednak z  rozpočtu zřizovatele, jednak ze státního 
rozpočtu prostřednictvím Krajského úřadu Středočeského kraje. Oba příspěvky jsou 
poukazovány formou pravidelných plateb. Od zřizovatele přicházejí měsíčně, od 
Středočeského kraje většinou jednou za čtvrtletí. 

Z rozpočtu zřizovatele jsou hrazeny např. tyto pravidelné platby: 

- zpracování účetních dat 
- ostatní služby (svoz odpadu, pojištění, služby CO, PO a BOZP) 
- poplatky za telefonní a poštovní služby 
- revize 
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- elektrická energie 
- voda 
- plyn 
- software, hardware, úpravy webových stránek atd. 
- nezbytné úpravy a opravy dle potřeb zařízení a dle pokynů preventisty PO a 

BOZP 

Drobné havárie a nezbytné úpravy zajišťuje školník, škola financuje pouze materiál. 

Ze státního rozpočtu jsou hrazeny: 

- platy zaměstnanců a s nimi související zákonné odvody 
- výplaty pracovníků za práci vyplývající z uzavřených dohod o pracovní činnosti a 

dohod o provedení práce 
- náhrada mzdy v době pracovní neschopnosti zaměstnanců 
- úhrada DVPP pedagogických pracovníků 
- povinné pojištění zaměstnanců 
- pořízení ochranných prostředků a pracovních oděvů zaměstnanců 
- učební pomůcky pro žáky 
- nákup pomůcek a učebnic pro vyučující určených pro přímou výuku 
- plavání 

Dalším zdrojem příjmů zařízení jsou finance z doplňkové činnosti, a to konkrétně 
z: 

- pronájmu učeben (pozastaveno) 
- pronájmu tělocvičny (pozastaveno) 
- pronájmu automatu 
- vaření obědů pro cizí strávníky (pozastaveno) 

Získané obnosy z  vedlejší hospodářské činnosti jsou použity částečně na opravu 
takto využívaných prostor, na úhradu režie a částečně jsou přesouvány do 
Rezervního fondu – což probíhá na základě souhlasu MMK. 

Většina sponzorských darů je realizována přes Spolek rodičů na základě darovacích 
smluv. Ačkoliv se jedná o částky nižší, škole je za ně velmi vděčna a obratem je 
využívá k nákupu pomůcek a vybavení. 

Konkrétní rozbor hospodaření za daný kalendářní rok je vždy zpracován ve Výroční 
zprávě o hospodaření. Tato je následně projednána se Školskou radou a při 
kontrolním dnu i se zástupci MMK. Důležitým tématem kontrolního dne v dubnu 
2023 byla nutnost oprav a rekonstrukce školní jídelny. Už mnoho let škola informuje 
o nevyhovujícím stavu kuchyně. V  průběhu srpna se realizovala rekonstrukce 
odvětrání kuchyně nejen nad konvektomaty, ale i nad ostatním vybavením. 
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22. Závěr 
Ve školním roce 2022/2023 se žáci i pedagogové vyrovnávali z  důsledky 
koronavirových opatření v  průběhu minulých let. Učivo bylo doplněno, ale u 
menších dětí se projevovaly nedostatky v  písemném projevu, bylo také potřeba 
učivo procvičovat, navázat na pravidelný řád v  průběhu vyučování i odpolední 
domácí přípravy. Projevila se taky potřeba pracovat s  třídními kolektivy i 
s jednotlivci ve spolupráci se školní psycholožkou a Školním poradenským centrem. 

Vedení školy i mnozí pedagogové vidí jako velmi užitečnou a přínosnou spolupráci 
prvního a druhého stupně. Zejména v  oblasti matematiky, přírodopisu a českého 
jazyka si učitelé ujasnili nutnost postupů při pedagogickém procesu, ujednotili 
výstupy. Tato spolupráce v  budoucnu zamezí zbytečnému memorování učiva, 
komplikovaným postupům při výpočtech, přílišné zatížení mnoha domácími úkoly. 

Nově zřízená přípravná třída se osvědčila, škola je zřizovateli vděčná za pomoc při 
výmalbě a zařízení interiéru učebny, včetně rekonstrukce podlahy. Kapacita školní 
družiny byla úspěšně navýšena a zvedl se počet oddělení. 

V průběhu školního roku byl vyklizen jeden ze skladů učebnic a prostor bude po 
úpravách k dispozici školní psycholožce a asistentkám pro ukrajinské děti. 

Škola velmi hodnotí spolupráci s Dobrovolnickým centrem Kladno. 

Je připravena úprava školního vzdělávacího programu, podle něhož se budou 
v příštím školním roce vzdělávat žáci prvního stupně, v následujícím období pak i 
druhého stupně. 

Vedení školy velice děkuje všem zaměstnancům školy za výbornou práci ve 
složitých podmínkách. Poděkování patří i rodičům za spolupráci se školou a 
samozřejmě i žákům za práci při vyučování i za domácí přípravu.
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